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Plenara Comitetului 
judefean Sibiu al P.C.R.

In cursul zilei de ieri s-au desfăşurat lucrările ple
narei Comitetului judefean de partid.

La plenară au participat ca invitaţi tovarăşii Filip 
Tomulescu, adjunct al ministrului agriculturii, indus
triei alimentare, silviculturii şl apelor. Marcel Ionescu, 
consilier Ia Ministerul Industriei Lemnului, secretari 
ai comitetelor comunale de partid, conducători ai In
spectoratului silvic judeţean, Combinatului pentru ex
ploatarea şt industrializarea lemnului, întreprinderii de 
reparaţii utilaje şi mecanisme, Asociaţiei judeţene a 
vînătorilor şi pescarilor sportivi, al altor unităţi eco
nomice sau organizaţii a căror activitate este legată 
de problemele puse tn discuţie.

Lucrările plenarei au fost deschise de tovarăşul 
Richard Winter, membru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, preşedintele Consiliului popular ju
deţean.

Tovarăşul Victor Mureşan, secretar al Comitetului 
judeţean de partid, a prezentat un referat privind mo
dul de Îndeplinire a sarcinilor din economia forestieră 
a judeţului nostru, precum şi măsurile ce se impun a 
fi luate In continuare pentru refacerea, conservarea 
şi exploatarea raţională a fondului forestier.

Au fost prezentate apoi două filme-documentare, ca
re au ilustrat, printr-o sugestivă exemplificare, dezvol
tarea economiei forestiere din patria noastră.

In continuare, la discuţii au luat cuvfntul tovarăşii 
Richard Winter, membru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, Costică Porlme, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid Mediaş, Virgil Dobro- 
tă, directorul general al C.E.I.L. Sibiu, Ewalt Zweier, 
redactor şef al ziarului „Hermannstädter Zeitung", ÎL 
col. Nicolae Popa, comandantul grupului judeţean de 
pompieri, Petre Ştefănescu, şeful Inspectoratului silvic 
judeţean, Nicolae Bărdaş, maistru la sectorul de ex
ploatare a lemnului din Avrig, Aurel Mnleşiu, pre
şedintele Asociaţiei judeţene a vînătorilor şl pescari
lor sportivi, Gheorghe Oancea, secretarul organizaţiei 
de bază de la Ocolul silvic Tălmaciu, Marcel Ionescu, 
consilier la Ministerul Industriei Lemnului, Filip To
mulescu, adjunct al ministrului agriculturii, industriei 
alimentare, silviculturii şi apelor.

!n încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvintu! to
varăşul Richard Winter, care a prezentat in faţa par
ticipanţilor sarcinile deosebit de importante ce stau 
în faţa organizaţiilor de partid, conducerilor adminis
trative şi tuturor lucrătorilor din cadrul economiei fo
restiere a judeţului nostru.

Plenara a adoptat un plan privind măsurile ce vor 
trebui să fie luate pentru obţinerea, fn actualul cinci
nal şi în perspectivă, a unor rezultate din ce in ce 
mai bune fn ramura economiei forestiere.

PLAN DE MASURI
privind îmbunătăfirea activităţii de refacere, 
conservare şi exploatare raţîonaiă a fondului 

forestier din judeful nostru
în cadrul 'dezvoltării în ritm înalt 

a economiei noastre naţionale, sec
torului forestier îi revin sarcini 
sporite pe linia gospodăririi raţio
nale a pădurii — una dintre prin
cipalele bogăţii naturale ale patriei 
noastre —, pe linia valorificării su
perioare, complexe, a masei lem
noase şi a celorlalte produse ale 
pădurii.

Plenara Comitetului judeţean de 
partid Sibiu, analizînd în şedinţa 
sa din 2 iulie 1971 modul de înde
plinire a sarcinilor de plan din e- 
conomia forestieră a  judeţului nos
tru, consideră că pentru îmbunătă
ţirea activităţii de gospodărire ra
ţională a fondului forestier- trebuie 
că se ia următoarele măsurii

1. Comitetul judeţean de partid 
wa îndruma şi sprijini organizaţiile 
Ide partid, consiliile de administra

ţie şi comitetele de direcţie din u- 
nităţiîe silvice, de exploatare şi in
dustrializare a lemnului, consiliile 
populare, Oficiul judeţean de tu
rism şi Asociaţia vînătorilor şi pes
carilor sportivi, pentru stabilirea u- 
nor programe de măsuri în per
spectivă, care să asigure îndeplini
rea integrală a sarcinilor de plan, 
printr-o valorificare superioară a 
tuturor produselor din patrimoniul 
forestier.

2, In vederea ameliorării păduri
lor cu randamente scăzute, unităţi
le silvice vor trece Ia refacerea lor 
pînă la finele anului 1980; în ac
tualul cincinal se va realiza cel 
puţin 60 la sută din suprafaţa de 
18 mii ha. In refacerea acestor pă
duri se va acorda prioritate spe
ciilor de răşinoase care să ducă la 
creşterea ponderii acestora de la 
24 la sută in prezent, la 29 la su-

Succes Festivalului republican, 
cu p artic ip are  in te rn a ţio n ală , 
al cinecluburilor p ion iereşti

(e d iţ ia  a  IlI-a  S ib iu  19?1)
Est® cunoscută atenţia pe care 

partidul şi statul nostru o acordă 
pregătirii tinerei generaţii în vede
rea însuşirii ştiinţei, tehnicii şi 
culturii celei mai avansate. Inscri- 
indu-se cu toate posibilităţile şi 
specificul ei în acest proces com
plex şi major pentru progresul pa
triei noastre, organizaţia pionieri
lor a reconsiderat întreaga activi
tate cultural-artistică extraşcolară 
a  pionierilor şi şcolarilor, impunîn- 
idu-i un flux dinamic, asigurîndu-i 
o mereu mai bună bază de desfăşu
rare, o participare de masă a co
piilor la acest gen de activităţi.

In domeniul artistic, mişcarea 
pionierească a obţinut succese pe li
nia introducerii aparatului de fil
mat în casele pionierilor şi în şcoli, 
ejungîndu-se azi la 45 de dneclu- 
buri pioniereşti, din care 8 în ju
deţul Sibiu, organizate pe secţii de 
cultură cinematografică şi de crea
ţie de film.

Festivalurile republicane ante
rioare ale cinecluburilor pionie
reşti, organizate la Sibiu şi Po
rnească, au evidenţiat creşterea ca
litativă a prezenţei copiilor şi in
structorilor, marile posibilităţi da 
dezvoltare pe care le oferă viitorul, 
atractivitatea acestei activităţi în 
rîndul copiilor ca şi excepţionala-i 
forţa de transmitere şi de influen
ţare. înţelegem această activitate a 
cinecluburilor pioniereşti ca o ma
nifestare complexă a talentelor co
piilor care fac scenarii, filmează, 
developează, montează etc.

Ponderea de creştere a cineclu
burilor pioniereşti din judeţul Si
biu a permis Consiliului Naţional 
iniţiativa de a organiza în acest 
en cel de-al IlI-lea Festival repu
blican al cinecluburilor pioniereşti 
cu participare internaţională în 
■municipiul Sibiu, în perioada 3—6 

k$ulie a.o, ţTom D u te a  constata- oria

comparaţie, 1® ce nivel se află miş
carea noastră de cinecluburi faţă 
de aceea a altor ţări din Europa 
şi, în acelaşi timp, vom realiza un 
util schimb de experienţă sub mul
tiple aspecte.

Festivalul republican al cineclu
burilor pioniereşti are loc tn ca
drul pregătirii conferinţelor jude
ţene şl naţională ale organizaţiei 
pionierilor, cînd pionierii şi şcola
rii, alături de comandanţii lor, 
continuă dezbaterea propunerilor 
pe marginea proiectelor de statut 
ale detaşamentelor şi unităţilor de 
pionieri precum şi a proiectului de 
regulament al consiliilor pionie
reşti din R.S. România.

ba Festivalul republican al ciine- 
eluburilor pioniereşti participă 37 
de cinecluburi din 21 de judeţe din 
ţara noastră eu un număr de 74 
filme. De asemenea, din judeţele ca
re nu au cinecluburi participă cite 
un observator.

Dorim ca această acţiune repu
blicană, cu participare internaţio
nală, care include discuţii, dezba
teri cu specialiştii şi invitaţii pre
zenţi, să ne ofere ocazia unor con
cluzii şi soluţii utile pentru îmbu
nătăţirea mişcării cinecluburilor 
pioniereşti, atît sub aspect organi
zatoric cît şi în ceea ce priveşte 
calitatea muncii şi a rezultatelor 
în domeniul culturii şi al creaţiei 
cinematografice.

Biroul Consiliului judeţean Sibiu 
al organizaţiei pionierilor, urează 
tradiţionalul „Bun venit“ participan
ţilor şi succes deplin desfăşurării 
celui de-al IlI-lea „Festival repu
blican al cinecluburilor pioniereşti 
cu participare internaţională“.

Prof. IOAN POPA
preşedintele Consiliului jude
ţean Sibiu al organizaţiei pio- 

'  merilor. -»

tă în anul 1975 şi, în final, îa cel 
puţin la 40 la sută.

— Intrucît s-au identificat peste 
6 mii ha terenuri proprii culturi
lor speciale pentru industria de ce
luloză, cu aproape 4 mii ha peste 
prevederile cincinalului, se vor îm
păduri anual 400—450 ha cu ast
fel de culturi.

3. Inspectoratul silvic va aplica 
măsurile de refacere a pădurilor 
de brad din zona montană, prin 
lucrări de îngrijire şi de regenera
re, astfel ca această specie valoroa
să şi productivă să reprezinte o 
pondere de cel puţin 5 la sută, a- 
dică peste 8 000 ha pînă în 1985, 
faţă de 1 la sută în prezent. In a- 
cest scop se va recurge şi la rege
nerarea artificială, împădurindu-se 
anual în medie cel puţin 200, ha, 
începînd din 1972. In zona de co
line se va majora ponderea foioa
selor pentru furnire cu 8 la sută şi 
se vor introduce nucul negru şi nu
cul comun.

— In vederea reconstituirii în cît 
mai mare măsură a fostelor arbo
rate de gorun producătoare de fur
nire estetice din bazinele Hîrtiba- 
eiu şi Tîmavâ Mare, se vor inten
sifica acţiunile de îngrijire a pă
durilor tinere şi de aplicare a nor
melor tehnice de regenerare natu
rală, astfel ca pînă în anul 1980 să 
fie refăcute cel puţin 8 000—10 000 
ha din perimetrele fostelor arbora
te, executînd anual 700—800 ha 
îngrijiri speciale şi 250—300 ha lu
crări de ajutorare a regenerării na
turale,

4. Pentru stimularea creşterii 
ponderii lemnului rotund de lucru, 
îndeosebi a lemnului gros din pă
durile ajunse la exploatabilitate,

(Continuare în pag. a tt-a)

In pag. a ll-a.
Aprobare deplină 

şi înaltă apreciere 
activităţii desfăşu
rate de delegaţia de 
partid şi guverna

mentală română,
condusă de__

tovarăşul WCOLAE 
CEAUŞESGU, In ţările 
socialiste din Asia

I Produs nou■i■

j la „Baianţa"
: De aurind, Ia uzina „Balanţa“ 
S Sibiu a fost omologat un nou 
I produs. Este vorba de cîntarul 
j dinamóm etric pentru persoane. 
< bimita maximă de cîntărire es-
• te de 130 kg, minimă de 10 kg,
• iar valoarea unei diviziuni —
l 1 kg.
I Noul produs este destinat uzu

lui casnic; poate fi folosit în ca
merele obişnuite şi în băi. Faţă 
de vechea construcţie a cîntaru- 
lui de baie, cîntarul dinamome- 
tric nou prezintă o serie de a- 
vantaje. S-a îmbunătăţit con
strucţia sub toate aspectele, s-a 
redus cantitatea de metal cu 30 
la sută pe produs, se execută 
după o tehnologie superioară, 
fapt care se concretizează în re
ducerea manoperei de prelucrare 
şi montaj. Majoritatea pieselor 
se obţin prin ştantare, folosin- 
du-se matriţe combinate de ma
re productivitate.

Cîntarul dinamometric pentru 
persoane a fost expus în cadrul 
uzinei, eerîadu-se părerea oame
nilor asupra formei, dimensiunii, 
culorii, citirii greutăţii etc. Cu 
acest prilej, s-au făcut probe de 
anduramţă, efectuîndu-se cea 
10 000 cîntăriri. Comportarea a- 
paratului în probele efectuate a 
fost bună, ceea ce scoate în re
lief nivelul tehnic ridicat şi gra
dul de precizie. Ea obţinerea a- 
cestui produs şi-a adus contri
buţia colectivul de muncă din 
serviciul constructor-şef, condus 
de ing. Konrad Backer, eviden- 
ţiindu-se în mod deosebit dese
natoare® Mioara Babă.

Vizita preşedintelui 
Consiliului de S ta t al României, 

NICOLAE CEAUŞESCU,
în Finlanda

Momente însufleţite, sărbătoreşti
Vineri dimineaţa, Ia Saimaan Hovi, 

reşedinţa preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi a soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, aflaţi într-o vizită de 
două zile în regiunea de sud-est a 
Finlandei, au venit primarul oraşu
lui Imatra, Tovio Mausreer, şi pre
şedintele societăţii „Enso-Gutzeit 
Osakeyhtio* pentru a exprima, în 
numele populaţiei din localitate şi 
al muncitorilor uzinelor de aici, u- 
rărl de bun venit, sentimentele de 
satisfacţie pentru onoarea de a avea 
în mijlocul lor pe înalţii oaspeţi 
români.

Intîinirea cu reprezentanţii vieţii 
publice a oraşului Imatra a marcat 
începutul unei bogate zile de lucru.

Intr-unui din saloanele reşedinţei, 
şefului statului român i-a fost pre
zentată viaţa economică şi socială 
a aceste! regiuni. Partea principală 
a expunerii au constituit-o marile 
unităţi ale industriei lemnului — nu
cleul vital al întregii activităţi pro
ductive a zonei respective, expre
sia cea mai reprezentativă a tradi
ţiei industriale a poporului finlandez 
şi, totodată, domeniul de care este 
strîns legată dezvoltarea producţiei 
materiale din această parte a tării.

Societatea Enso-Gutzeit Osakeyhtio
— cea mai mare întreprindere in
dustrială din Finlanda şi cel mai ma
re producător de hîrtie din Europa
— îşi desfăşoară activitatea în 17 
fabrici, răspîndite în toată regiunea 
silvană din sud-estul tării, dintre ca
re cele mai importante se află la 
Imatra. 17 000 de muncitori, ingineri, 
tehnicieni prelucrează anual 7 mi
lioane metri cubi de lemn, transfor- 
mîndu-1 în celuloză, hîrtie, cartoane 
şi alte produse, realizînd, totodată, 
şi o gamă variată de utilaje pentru 
cele mai variate ramuri ale indus
triei de prelucrare a lemnului, pre
cum şi instalaţii pentru protejarea 
naturii. Statul este principalul pro
prietar al societăţii, ale cărei ac
ţiuni le împarte cu o serie de orga
nizaţii economice şi sociale.

Pe parcursul expunerii, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu solicită u- 
nele detalii cu privire Ia procesul 
de producţie, esenţele de lemn fo
losite, eficacitatea economică a în
treprinderilor. în mod deosebit, s-a 
discutat despre structura organiza
torică a întreprinderii, sistemul de 
elaborare a deciziilor şi componenţa 
consiliului de conducere.

înainte de a începe vizitarea uzi
nelor, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi-a luat rămas bun de la reprezen
tanţii oraşului Imatra, prin interme
diul cărora a transmis locuitorilor şl 
edililor acestui puternic centru in
dustrial urări de succese în dezvol
tarea economică, In creşterea con
tinuă a nivelului de viaţă al tuturor 
cetăţenilor.

împărtăşindu-ne impresiile sale du
pă întîlnirea cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, primarul oraşului Imatra, 
Tovio Mausreer, declara: „Sîntem 
profund mişcaţi de faptul că pre
şedintele României ne-a onorat cu 
prezenţa sa în oraşul nostru. In per
soana preşedintelui Ceauşescu, am 
salutat cu bucurie pe înaltul repre
zentant al unei ţări prietene, de ca
re ne leagă relaţii tot mai strînse, 
tot mal largi. Populaţia oraşului 
Imatra, ca întreg poporul finlandez, 
a ţinut să înconjoare cu toată dra
gostea pe oaspeţii români, pentru ca 
ei să se simtă bine pe meleagurile 
noastre. Sîntem convinşi că această 
vizită va contribui la dezvoltarea 
prieteniei dintre popoarele noastre, 
a relaţiilor multilaterale dintre Fin
landa şi România. Urez multă feri
cire şi sănătate preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi soţiei sale, prosperita
te poporului român*.

Sosirea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi oaspeţi ro
mâni la Fabrica de hîrtie şi cartoa
ne din localitate este călduros salu
tată de conducătorii întreprinderii, 
de un mare număr de muncitori, 
înalţilor oaspeţi români le sínt o- 
ferite flori; muncitorii şi funcţionarii 
care nu au putut coborî în curte 
— dominată de două mari catarge 
pe care flutură drapelele de stat ale 
României şi Finlandei — privesc şi 
salută de la ferestre.

Urmînd etapele procesului tehno
logic, vizitarea fabricii începe cu in
stalaţiile de tocare şi curăţare a 
lemnului şi continuă cu sălile ma
rilor maşini în care pasta ia forma 
hîrtiei sau a cartonului.

Oaspeţii zăbovesc mai mult la cen
trul de cercetări al societăţii — 
practic, o fabrică experimentală — 
unde se face o expunere cuprinză
toare despre organizarea activităţii 
ştiinţifice de cercetare, despre pro
cesul materializării ideilor tehnice 
novatoare menite să sporească efica
citatea tehnologică şi economică a 
producţiei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
apreciat strînsa legătură dintre cer
cetare şi producţie, eficienta conlu
crării dintre specialiştii care parti
cipă direct la procesul de fabrica
ţie şi constructorii de utilaje pen
tru acest sector industrial, faptul că 
instalaţiile respective sínt experi
mentate şi perfecţionate înainte de 
a se trece la realizarea lor în seria

La centrul de calcul electronic, în 
cadrul căruia funcţionează maşini de 
programare a producţiei, de contro
lare a fluxului tehnologic şi a cali
tăţii hîrtiei produse, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost invitat să 
declanşeze o comandă la una din
tre aceste instalaţii. Programată de 
specialiştii centrului, maşina electro- 
* mică a conturat pe o foaie de hîr
tie harta României şi pe cea a Fin
landei, unite prin meridianul 25, ca
re trece1 lingă capitalele celor 
două ţări. Menţiunea „România şi 
Finlanda pe aceeaşi longitudine" era 
precedată de urarea adresată în lim
ba română tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi soţiei sale, Elena 
Ceauşescu: „Bine aţi venit la Ima
tra! Vă mulţumim din toată inima 
pentru vizita dumneavoastră. Vă aş
teptăm din nou să ne onoraţi cu pre
zenţa dumneavoastră". Semnează: 
personalul uzinelor Kalikopaa.

O discuţie vie, interesantă a avut 
loc în faţa unui stand cu mostre ale 
tuturor produselor acestei uzine.

La despărţire gazdele mulţumesc 
din nou şefului statului român şi so
ţiei sale pentru onoarea de a le fi 
fost oaspeţi, rostesc cuvinte de cal
dă apreciere la adresa prieteniei fi- 
no-române.

Oaspeţii români se îndreaptă apoi 
spre Lappeenranta. De-a lungul dru
mului, păduri nesfîrşite, apele lacu
lui Saimaan, pe care plutesc şirurile 
de buşteni spre docurile fabricilor 
de cherestea.

Una din aceste întreprinderi, Kau- 
kas Oy, din Lauritsala, şi-a deschis 
larg porţile oaspeţilor români. Ca 
pretutindeni, manifestări de simpatie 
marchează trecerea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a soţiei sale, 
Elena Ceauşescu, a persoanelor care 
îl însoţesc; locuitorii din Lauritsala 
aplaudă, fac semne prieteneşti. La 
întreprinderea „Kaukas Oy" a socie
tăţii cu acelaşi nume, urările de bun 
sosit sínt rostite de directorul ge- 
neral, O Shrirooth. Copii al sala
riaţilor, îmbrăcaţi în frumoase cos
tume populare, oferă înalţilor oas
peţi buchete de florL

Explicaţiile oferite oaspeţilor de 
directorul K. Säumen conturează o 
intensă activitate economică, axată 
pe producţia de celuloză, pe activi-

Se acţionează prea lent în direcţia utili
zării integrale a capacităţilor de producţie

Gradul ridicat de dotare a econo
miei nationale cu mijloace tehnice 
moderne, stimulează afirmarea ele
mentelor intensive ale dezvoltării e- 
conomice, utilizarea cu maximă efi
cientă a potenţialului din fiecare în
treprindere în vederea realizării spo
rului de producţie» în mod deosebit 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii.

Acţionînd In contextul acestor de
ziderate, în conjunctura responsabi
lităţilor sporite încredinţate sindica
telor, Consfliul municipal al sindica
telor Mediaş s-a preocupat de per
fecţionarea formelor şi mijloacelor 
de mobilizare a maselor de salariaţi 
la valorificarea integrală a resurse
lor interne, conectarea în circuitul 
producţiei a întregului potenţial ma
terial şi uman din întreprinderi pen
tru sporirea productivităţii muncii, 
printr-o mai raţională şi intensivă 
exploatare a dotatiei tehnice din u- 
nităti.

Acţiunile întreprinse de comiteteh 
sindicatelor, sub conducerea organi
zaţiilor de partid, pentru întărirea 
responsabilităţii profesionale, a or

dinii şl disciplinei în muncă, valo
rificarea potenţialului creator a ca
drelor tehnlco-inginereşti, a inova
torilor, conlucrarea cu comitetele de 
direcţie pentru asigurarea bazei ma
teriale a producţiei, au făcut ca în 
primele 4 luni să se realizeze o va
loare a producţie globale în propor
ţie de 100,8 la sută, 79,5 la sută din

şi în cele auxiliare, care la „Autó
ra ecanica" reprezintă în medic 65,3 
la sută, Ia sectorul încălţăminte al 
fabricii „8 Mai" — 65 la sută, la 
„Emailul roşu" — 65,5 la sută, la 
Fabrica de şuruburi — 65 la sută, 
ceea ce lasă să se întrevadă o insu
ficientă preocupare pentru a găsi so
luţiile unei mai bune folosiri a ma-

ÎN MUNICIPIUL
spor realizîndu-se pe seama creşte
rii productivităţii muncii.

Analizînd însă aceste rezultate 
prin prisma modului de folosire a 
capacităţilor de producţie şi a for
ţei de muncă, desprindem concluzia 
că ele nu reflectă posibilităţile reale 
din întreprinderi, rămînînd nevalo- 
ificate importante rezerve datorit’ 
leajunsurilor existente în organiza 
rea producţiei şi a muncii. Un ar
gument edificator în acest sens îl 
constituie indicele de folosire a uti
lajelor, «ttt te  secţiile de bază cît

sinilor şi utilajelor, în obţinerea u- 
nor randamente sporite pe fiecare u- 
tilaj aflat în dotare.

Dintr-o analiză întreprinsă de Con
siliul municipal al sindicatelor, se 
desprinde şl faptul că în întreprin
derile municipiului, importante re- 
'erve potenţiale zac nevalorificate, 
'ore exemplificare vom reda cîteva 
rpecte. La Fabrica de şuruburi, un

de productivitatea muncii prezintă 
„sinuozităţi" îa trei agregate de pre
sat piuliţe se realizează un indice 
de utilizare de numai 50 la sută,

şapte maşini de stanţat şuruburi sínt 
folosite numai în proporţie de 40 la 
sută etc. La uzina „Automecanica", 
fată de nivelul planificat de încăr
care a utilajelor (76,8 la sută), s-a 
realizat un indice de numai 65,3 la 
sută, rezultînd o capacitate planifi
cată şî nefolosită Ia presele de mare 
capacitate, strungurile revolver şi 
altele, de 34 380 ore, pe patru luni 
ale acestui an.

Situaţii de folosire insuficientă a 
maşinilor şl utilajelor la nivelul ca
pacităţilor proiectate evidenţiem şi 
ia „Emailul roşu". Uzina mecanică 
gaz metan, întreprinderea de indus
trie locală, „Vitrometan", „Tîrnava* 
şl altele.

Cauzele care frînează folosirea Ia 
maximum a potenţialului tehnic de

(Continuare în pag. a Il-a)
IULIU WEBER

membru al biroului executiv 
al Consiliului municipal al 
^  sindicatelor Mediaş

e  SANDU

îatea de transformare în cherestea 
şi alte sortimente a 650000 tone de 
buşteni. 80 la sută din produsele 
fabricii Iau drumul exportului.

Aspectele concrete ale acestei ac
tivităţi sínt prezentate la faţa locu
lui, în secţiile de prelucrare şl pre
gătire a buştenilor şl de cherestea,

Apoi, oraşul Lappeenranta tatîm- 
pină pe oaspeţii români într-o at
mosferă destinsă, caldă. Grupuri de 
oameni, pe străzi şl în balcoane, a- 
plaudă îndelung.

Momentul sărbătoresc al întîmpi* 
nării are loc pe malul lacului Sai
maan, în decorul pitoresc al parcu
lui; numeroşi locuitori au venit 
aici, alcătuind un coridor viu de-ai 
lungul căruia preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi soţia sa sínt salutaţi cu, 
căldură şi prietenie. O orchestră in
terpretează frumoase melodii popu
lare.

Exprimînd bucuria locuitorilor da 
a-1 primi pe şeful statului român, 
primarul oraşului, Jarmo Kolhi, a de
clarat: Din partea populaţiei Lappe- 
enrantei, a municipalităţii, vă urez 
bun sosit şi dorim să vă simţiţi cît 
mai bine în mijlocul nostru, în a- 
cest scurt răstimp pe care îl vom 
petrece împreună.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a spus:

Aş dori să vă adresez dumnea
voastră, domnule primar, şl tuturor 
locuitorilor un salut cordial, E cv 
plăcere deosebită pentru mine de a 
vizita oraşul dumneavoastră. Vă urez 
multă sănătate, prosperitate şi feri
cire.

Cuvintele şefului statului român' 
sínt viu aplaudate de mulţimea care 
îl înconjoară. Sínt momente de spon
tane manifestări de simpatie şi sti
mă fată de România, fată de pre
şedintele ei.

A urmat apoi un dejun oferit în 
cinstea oaspeţilor români de Consi
liul municipal Lappeenranta.

Toastînd în sănătatea şefului sta
tului român şi a soţiei sale, a per
soanelor care ÎI însoţesc, Mau no 
Forsman, preşedintele Consiliului mu
nicipal, a spus:

Aş dori, in primul rînd, să vă a- 
dresez, în numele conducerii oraşu
lui Lappeenranta, un bon venit Ia 
acest dejnn. Considerăm o mare 
cinste faptul că oraşul nostru a lost 
ales ca un obiectiv ai vizitei dum
neavoastră.

După ce a prezentat activitatea e- 
conomică a oraşului, perspectivele 
acestuia ca centru industrial şl tu
ristic, preocupările edililor, preşedin
tele Consiliului Municipal a spus: 
Noi, finlandezii, cunoaştem România 
nu numai ca o ţară frumoasă din 
punct de vedere turistic, ci şi ca o 
ţară care, datorită eficacităţii eco
nomice, se dezvoltă într-un ritm im
petuos.

Noi dorim ca colaborarea dintre 
ţările şi popoarele noastre să se dez
volte continuu. în numele conduce
rii oraşului, doresc, stimaţi oaspeţi, 
să vă simţiţi bine în mijlocul nostru, 
să vă formaţi o impresie bună des
pre oraşul Lappeenranta.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

Este pentru noi o deosebită plă
cere că, în cadrul vizitei pe care 
o facem in Finlanda, avem posibi
litatea să vizităm şi oraşul Lappeen
ranta.

Am vizitat una din întreprinderi
le cele mal mari ale oraşului dum
neavoastră, şi — aşa cum mi s-a 
spus — din Finlanda. Am admirat 
frumuseţile acestei vechi aşezări şi 
am simţit din plin ospitalitatea con- 
dnceril oraşului şi a locuitorilor săi.

Relaţiile dintre România şl Finlan
da se dezvoltă bine şi sperăm că vi
zita pe care o facem acum va con
tribui şi mai mult Ia intensificarea 
acestor relaţii în toate domeniile de 
activitate.

România — ea Însăşi preocupată 
de dezvoltarea sa economică şl so
cială — doreşte relaţii largi cu toa
te statele lumii, fără deosebire de 
ortnduire socială.

Doresc să urez încă o dată con
ducerii oraşului, tuturor locuitorilor, 
o viaţă cit mal fericită.

Să se dezvolte relaţiile dintre Ro
mânia şi Finlandal

Toastul a fost îndelung aplaudai.
însoţit de oficialităţile locale, pre

şedintele Nicolae Ceauşescu şi soţia 
sa, Elena Ceauşescu, ceilalţi oaspeţi 
români s-au îndreptat apoî spre ae
roport, unde s-au îmbarcat într-un 
avion special pentru a reveni îa  
Helsinki.

Cu aceasta, călătoria în regiunile 
de sud-est ale tării gazdă a luat sfîr- 
şit, înscriindu-se ca un moment re
marcabil al vizitei preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu în Finlanda, atît' 
prin utilitatea sa, cît şî prin mani
festările de căldură şl prietenie, prin 
dorinţa comună de cunoaştere şi co
laborare pe care le-a pus în eviden
ţă- 4
/  ' jiCJONESCcf
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Aprobare  ̂deplină şi apreciere 

activităţii desfăşurate de delegaţia de 

partid şi guvernamentală română, con- 

dusă de tovarăşul Nicoiae Ceauşescu,

in ţările socialiste din Asia
Afirmare certa pe plan internaţional 

a politicii noastre de paceAlături cu inima, 
cu gindul şi cu 

fapta de tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu

Am Însoţit cu gtndurile noas
tre, noi toţi cetăţenii României 
socialiste, activitatea prodigioasă 
a tovarăşului Nicoiae Ceauşescu, 
a delegaţiei de partid şi guver
namentale române pe care a 
condus-o In vizita din ţările so
cialiste ale Asiei.

Am fost încercat de un senti
ment de profundă mîndrie eon- 
statind, în fiecare din locurile 
vizitate, la convorbirile multiple 
ou conducătorii ţărilor prietene, 
căldura şi entuziasmul eu care au 
fost înconjuraţi solii poporului ro
mân. Ne-a fost dat să urmărim, 
acum ca şi alte dăţi, constanţa 
şi principialitatea cu care repre
zentanţii noştri au reafirmat do
rinţa de prietenie frăţească, mi
litantă, ou popoarele şi ţările 
socialiste din lume, pe oare o 
nutresc toţi comuniştii români, 
cetăţenii patriei noastre, poziţie 
izvorîtă din grija pentru pacea 
lumii, pentru progresul general 
al umanităţii.

Guvînţările tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu la Intîlnirile avute în 
R.P. Chineză, R.P.D, Coreeană, 
R,D. Vietnam şi R.P. Mongolă 
au arătait din nou ou claritate 
preocuparea partidului nostru 
pentru stabilirea unor relaţii 
principiale, călăuzite de marxlsm- 
leninism între partidele comu
niste şi muncitoreşti, in interesul 
unirii tuturor forţelor antiimpe- 
rlaliste.

Ne exprimăm convingere« că 
toţi cei oare au urmărit această
Vizită sínt bucuroşi să constate 
că solii poporului nostru au dus 
In ţările socialiste din Asia, în 
mijlocul popoarelor prietene me
sajul tnsufleţitor al hotărîrii 
noastre de a face totul pentru 
oa unitatea şl colaborarea noas
tră să se întărească. Ca imul 
oare activez In oadrul mişcării 
pioniereşti din România, ca das
căl, voi face totul, alături de co
legii mei, pentru a insufla tine
relor vlăstare ale patriei dragi 
— astăzi purtători ai cravatelor 
purpurii, mîine cetăţeni şi con
structori ai socialismului şi co
munismului — îndemnul de a 
apăra ca lumina ochilor idealu
rile pentru care au militat şi 
militează înaintaşii lor, iubitul 
noatru secretar general al parti
dului — pildă vie de dăruire în 
slujba celor mai nobile idealuri.

Vroi. CORNEL KWIECZINSKY
vicepreşedinte al Consiliului
fudeţean al organizaţiei pio

nierilor

Implicat in munca de instruire a 
tinerelor generaţii din învăţămîntul 
superior sibian, ne-am bucurat, a- 
lături de studenţi, pentru rezulta
tele lor bune şi foarte bune dobln- 
dite in sesiunea aceasta, venite ca 
o dovadă de vie recunoştinţă pen
tru partidul nostru iubit, tocmai în 
zilele cînd delegaţia de partid şi 
guvernamentală, condusă de cel 
mal iubit fiu al poporului, tovară
şul Nicoiae Ceauşescu, a contribuit 
încă odată la afirmarea pe plan 
internaţional a politicii partidului, 
a patriei noastre, ducînd în ţările 
socialiste din Asia mesajul politicii 
de pace şi de înfrăţire între po
poare. ^

Personal sínt mîndru că fac par
te din rîndurile acestui popor paş
nic şi harnic, pornit pe un drum

ascendent în toate domeniile, In
cit a atras atenţia lumii, care vor
beşte de „miracolul românesc", şi 
nu pot decît să mă raliez tuturor 
oamenilor muncii din ţară noastră, 
care apreciază şi elogiază activita
tea delegaţiei noastre în timpul vi
zitei în ceea ce priveşte consecven
ţa politicii de pace, de slăbire a 
încordării internaţionale, de întă
rire a sistemului socialist De aceea 
sínt convins că au acelaşi gînd toţi 
colegii mei, toţi studenţii; şi că ne 
vom uni eforturile pentru ca, în 
sensul unei nesfîrşite iubiri pentru 
partidul nostru, să contribuim la 
ridicarea nivelului cultural şi ştiin
ţific al judeţului Sibiu, al patriei 
noastre dragi.

Asistent G. NISTOR 
Facultatea de filologie şi istorie

In interesul cauzei socialismului şi păcii
Vizita pe care delegaţia de partid 

şl guvernamentală română, în frun
te cu iubitul nostru conducător, to
varăşul Nicoiae Ceauşescu, a între- 
prins-o în ţările socialiste prietene 
din Asia a întrunit adeziunea 
întregului popor. Un astfel de sen
timent înălţător al unei întregi 
ţări de peste 20 milioane de oa
meni strins uniţi in jurul parti
dului şi al secretarului general, am 
trăit şi noi urmărind prin presă, 
radio şi televiziune etapele istoricei 
vizite.

La Pekin, la Phenian, la Hanoi 
său Ulan-Bator am fost martori 
impresionaţi — prin intermediul te
leviziunii — ai manifestaţiilor de 
prietenie pe care popoarele din ţă
rile vizitate le-au făcut conducăto
rilor noştri de partid şi de stat, po
porului nostru. întreaga masă de 
salariaţi ai fabricii de confecţii 
„Steaua roşie* din Sibiu a comentat 
in cadrul unei adunări importanţa, 
rezultatele remarcabile ale acestei 
vizite. Tovarăşii mei de muncă au

Gu înaltă responsabilitate
Am urmărit cu justificată mîn- 

drie patriotică vizita delegaţiei de 
partid şi guvernamentale a Româ
niei, condusă de tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, In ţările socialiste din 
Asia. Imaginea acestei vizite va 
rămîne vie în inimile noastre pen
tru că ea răspunde îrrtrutotul năzu
inţei de pace a poporului nostru, 
ilustrează în mod pregnant Înalta 
principialitate şi responsabilitate a 
partidului şi guvernului român de 
promovare consecventă a prieteniei, 
alianţei şi colaborărid frăţeşti cu 
toate ţările socialiste.

Convorbirile care au avut loc cu 
conducătorii ţărilor vizitate, rezul
tatele obţinute au confirmat din 
nou cit de necesar şi important es
te ca ţările socialiste să aşeze re
laţiile dintre ele pe temelia princi
piilor marxism-leninismului şi ale 
internaţionalismului proletar, ale

evidenţiat faptul că această prodi
gioasă activitate politică şi diplo
matică a delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române s-a plasat 
ferm în contextul principiilor ela
borate de Congresul al X-lea al 
P.C.R. Aplicarea consecventă a a- 
cestor principii a făcut ca Româ
nia, prin personalitatea înaltă a 
bărbatului de stat oare este tova
răşul Nicoiae Ceauşescu, să fie co
tată pe plan mondial ca o ţară a 
prieteniei, păcii şi colaborării între 
popoare.

Aş spune că această vizită, în
treprinsă In ţările prietene din A- 
sia — un adevărat maraton diplo
matic şi politic — este o înaltă ex
presie a internaţionalismului pro
letar în interesul patriei, socialis
mului şi păcii. Subscriem din ini
mă alături de adeziunea unanimă 
a poporului nostru.

ION CALUGARU
tehnician energetic la Fabrica 

de confecţii „Steaua roşie"

egalităţii în drepturi, independenţei 
şi suveranităţii, neamestecului în 
treburile Interne, Intr-ajutorării to
vărăşeşti. Militind pentru aceste 
principii nobile, partidul şi guver
nul nostru au în vedere faptul că 
de traducerea lor în viaţă depind 
destinele omenirii, viaţa însăşi.

îmi exprim, împreună cu toţi ţă
ranii cooperatori din comuna noas
tră, deplina aprobare faţă de poli
tica externă a partidului şi statului 
nostru. Iar acum, cînd am început 
să culegem rodul bogat al ogoare
lor mă angajez să-mi aduc modes
ta contribuţie la îndeplinirea exem
plară a sarcinilor pentru înflorirea 
şi întărirea scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

JOHANN ROTH
brigadier de cîmp la C.A.P.

Şura Mare

In spiritul solidarităţii socia liste
Ca cetăţean al Republicii Socia

liste România îmi exprim totala a- 
dezîune şl sentimentul de deplină sa
tisfacţie pentru rezultatele vizitei de
legaţiei de partid şi guvernamentale 
a ’ ţârii noastre In ţările socialiste 
din Asia. Primirea entuziastă făcu
tă delegaţiei române In ţările vizi
tate, cuvintele de caldă prietenie 
ale persoanelor oficiale şi ale oa
menilor simpli din China, Coreea, 
Vietnam şi Mongolia au reflectat 
stima şi aprecierea faţă de oaracte- 
rul realist al poziţiei ţării noastre

In marile probleme ale contempo
raneităţii.

Delegaţia noastră a rostit limpe
de cuvîntul de prietenie Şi solida
ritate intemaţionalistă al partidu
lui şi poporului Pornind tocmai de 
la ceea ce uneşte ţările socialiste, 
tovarăşul Nicoiae Ceauşescu mili
tează cu consecvenţă pentru depă
şirea divergenţelor ivite, pentru 
întărirea sistemului mondial socia
list, a mişcării comuniste interna
ţionale.

Adesea, în cursul vizitei, ara au

zit ouvîntul pace, subliniat In repe
tate rînduri în cuvintările sale, de 
tovarăşul Nicoiae Ceauşescu. Este 
tocmai ceea ce confirmă pregnant 
preocuparea partidului şi statului 
nostru, a întregului popor pentru a- 
sigurarea păcii în lume. Numai ast
fel o naţiune poate să se bucure 
de roadele muncii sale, numai ast
fel contribuim la realizarea unită
ţii între popoare.

Ing. ŞTEFAN ŞERBAN 
de la Oficiul judeţean de turism 

Sibiu

Plan de
(Urmare din pag. I)

Imagine din secţia emailat vase a uzinei „Emailul roşu" Mediaş — secţie 
care obţine lună de lună rezultate bune în muncă

d eb u t în; Festivalul republican 
al cinecluburilor

După cum se ştie, Sibiul găzdu
ieşte, între 3—6 iulie, a IlI-a edi
ţie a Festivalului republican al ci
necluburilor pioniereşti, cu partici
pare internaţională.

•  In cursul zilei de ieri, au sosit 
în municipiul nostru participanţii 
la festival, oaspeţii din ţară şi de 
peste hotare. La gară, la aeroport 
sau în oraş, oaspeţii Sibiului au 
fost întîmpinaţi, cu tradiţionala u- 
rare de „Bun venit“, de către gru
puri de pionieri şi de conducători 
ai organizaţiei lor. La festival par
ticipă 37 cinecluburi pioniereşti din 
judeţele Caraş-Severin, Suceava, 
Dîmboviţa, Iaşi, Mureş, Argeş, A- 
rad, Timiş, Braşov, Botoşani, Gorj, 
Ilfov, Satu Mare, Prahova, Galaţi, 
Hunedoara, Buzău, Vrancea, din 
municipiul Bucureşti şi bineînţeles, 
din judeţul Sibiu. Vor fi prezentate 
74 de filme artistice, documentare 
şi de animaţie.

Dintre oaspeţii străini au sosit re
prezentanţi ai cinecluburilor din An
glia.

Programul de azi, prima zi a fes
tivalului cuprinde;

— La ora 9: Deschiderea festivă
— Intre 9,30—14 Proiecţii de fil

me (la Casa Armatei). Vor prezenta 
filme pe 16 şi 8 mm cinecluburile

In paralel cu preparativele pen
tru deschiderea Festivalului repu
blican al cinecluburilor pioniereşti, 
ieri, la tabăra Sălişte II, a avut loc

Programul TV pentru 
duminică 4  iulie

8,30 Deschiderea emisiunii.
Sport şi sănătate.

9,00 Matineu duminical pentru co
pii.

10.00 Viata satului.
11.15 Ciclul „Simfonii de Beethoven*.
12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea telespec

tatorilor. Selecţiuni din emi
siunea „Intîlnire pe platou".

13.00 Emisiune în limba maghiară. 
POST MERIDIAN
14.30 Televacanta pe apă.
15.15 Magazin.
1635 Planeta giganţilor.

Film serial pentru tineret
17.25 Fotbal. Finala „Cupei Româ

niei*: Steaua — Dinamo Bucu
reşti
Transmisiune directă de la sta
dionul „23 August*.

10,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.00 Reportajul săptămlnli: Cum în

cep legendele.
20.25 Film artistic: Singur pe lume 
22,05 Varietăţi pe... 16 mm.
22,35 S.U.A. — locuri Istorice. Film 

documentar.
22,45 Telejurnalul de noapte.

Sport.
23.00 închiderea emisiunii

caselor pionierilor sau ale unor 
şcoli din: Reşiţa, Caransebeş, Oţelul 
Roşu, Cîmpulung Moldovenesc, Ră
dăuţi, Frătăuţii vechi şi Pătrăuţi 
(jud. Suceava).

— Ora 16,00: Participanţii şi oas
peţii vor vizita parcul Dumbrava 
şi Muzeul tehnicii populare.

*
Juriul celei de-a IlI-a ediţii a fes

tivalului este format din: Mircea Sîn- 
timbreanu, scriitor, director general 
al Centrului National al Cinemato
grafiei, preşedinte de onoare al ju
riului, Geo Saizescu, regizor, pre
şedintele comisiei cinecluburi din 
ACIN, preşedintele juriului. Membrii 
juriului: Dumitru Radu Popescu, 
scriitor, redactor şef al revistei „Tri
buna" Cluj; Elisabeta Bostan, regi
zor de film; Manuela Gheorqhiu, 
critic de film şi membră a Federa
ţiei Internationale a Presei Cinema
tografice; Octav Ionită, regizor de 
film, secretar al comisiei cinecluburi 
din ACIN; Georqe Cornea, director 
de imagine; Stegăroiu Radu Boqdan, 
filmolog, inspector C.S.C.A.; Ion Pop 
şeful comisiei cultural-artistice, Con
siliul National al Organizaţiei Pio
nierilor şi Marin Teodorescu, critic 
de artă, Consiliul Naţional al Or
ganizaţiei Pionierilor.

deschiderea festivă a „Taberelor re
publicane pioniereşti tehnico-apli- 
cative".

A participat tovarăşul conf. unlv. 
dr. Virgiliu Radulian, preşedintele 
Consiliului Naţional al organizaţiei 
pionierilor din R.S. România, tovară
şul Ion Munteanu, şeful secţiei de 
propaqandă a Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R. şl reprezentanţi ai 
Consiliului judeţean al orqanizatiei 
pionierilor.

In pitorescul taberelor Sălişte I 
şi Sălişte II au sosit pionieri şi şco
lari din toate judeţele ţării, care 
vor participa, începînd de astăzi, la 
a V-a ediţie a concursului republi
can radio „Vînătoare de vulpi“. E- 
chipele participante, formate din 3 
băieţi, 3 fete şi rezerve, sínt câştigă
toarele fazelor judeţene ale con
cursului.

Cei 360 concurenţi şi 40 conducă
tori de cercuri radio-antrenori 
aşteaptă cu emoţie startul întreceri
lor, start ce va fi dat de preşedin
tele colegiului de arbitri, prof. Ion 
Farcaş. Concursul se va desfăşura 
în două etape: prima — concursul 
pe fiecare tabără şi a doua — fi
nala, la care vor participa echipele 
cîştigătoare.

Prin grija organelor locale de 
partid şi de stat, a Consiliului jude
ţean al organizaţiei pionierilor şi 
a Inspectoratului şcolar Judeţean 
au fost create condiţii propice bu
nei desfăşurări a acestei îndrăgite 
întreceri

Micilor concurenţi, bun venit şi 
succes în concurs!

unităţile de exploatare şi unităţile 
silvice îşi vor reorganiza procesul 
de lucru, astfel ca suprafeţele ar- 
boretelor tinere de parcurs anual 
cu rănituri să crească de la 3 900 
ha în cursul anului 1971 la 5 000 
ha în 1975, corespunzător nivelului 
de accesibilitate a fondului fores
tier prin reţeaua de drumuri în 
funcţiune la acea dată.

5. Unităţile silvice vor intensifi
ca exploatarea materialelor lemnoa
se provenite din arbori doboriţi de 
vînt, rupţi sau uscaţi, răspîndiţi 
în locuri greu accesibile, pentru a 
le valorifica prin cooperativele a- 
gricole de producţie sau asociaţiile 
de cetăţeni de pe Ungă consiliile 
populare comunale, orăşeneşti şi 
municipale în scopul satisfacerii u- 
nor nevoi looale numai din parce
lele prevăzute în plan In acest 
scop.

6. Pentru realizarea unor arbore- 
te viabile şi de productivitate su
perioară, Inspectoratul silvic va 
crea din acest an rezervaţii de ar- 
borete pentru seminţe genetic ame
liorate cu o capacitate anuală do 
10 tone, alcătuite din cele mai va
loroase specii de molid, brad, pin 
silvestru şi gorun.

— In pepinierele silvice se vor 
majora, din toamna anului 1971, su
prafeţele efectiv cultivate de la 27 
ha la 40 ha pentru a realiza un 
plus de producţie anual de peste 
3 000 mii puieţi necesari împăduri
rii şi a celor 2 000 ha terenuri de
gradate din fondul agricol. De ase
menea, se va extinde cultura arbo
rilor şi arbuştilor ornamentali la 
cel puţin 10 ha anual.

7. In vederea asigurării unei den
sităţi normale de drumuri fores
tiere, pentru a se crea posibilitatea 
exploatării şi valorificării cu efi
cienţă a masei lemnoase, combina
tul va întocmi un studiu de reeşa- 
lonare a lucrărilor de drumuri din 
cincinalul actual, propunîdu-se Mi
nisterului Industriei Lemnului mă
suri care să conducă la realizarea 
întregului volum de investiţii în 
drumuri pînă la finele anului 1974.

— Întrucît actuala stare de în
treţinere a drumurilor judeţene în
greunează mult accesul în zonele 
forestiere şi turistice, Consiliul 
popular judeţean va întocmi un 
program de reparaţii şi întreţinere 
permanentă, care să fie aplicat în- 
cepind cu 1 august a.c.

8. Combinatul de exploatare şi 
industrializare a lemnului va ur
genta înfiinţarea bazei de reparaţii 
şi întreţinere a mijloacelor auto, 
tractoare, funiculare şi încărcătoa
re, pentru care Consiliul popular 
judeţean a destinat teren. In baza 
proiectului ce se va elabora şi de
finitiva pînă la 31 august a.c. vor 
fi solicitate fondurile necesare, pre- 
văzîndu-se începerea lucrărilor în
că din trimestrul IV 1971.

9. Se va intensifica acţiunea de 
mecanizare a lucrărilor din exploa
tări prin extinderea scosului şi a- 
propiatului materialului lemnos cu 
tractoare forestiere şi prin intro
ducerea încărcătoarelor frontale la 
lucrări în depozitele de pădure.

Pînă la finele cincinalului, con
ducerea combinatului va lua ase
menea măsuri care să conducă la 
obţinerea unui nivel de mecaniza
re de sută la sută la fasonat, 80 la 
sută la scos — apropiat şi 90 la 
sută la încărcat

Condiţiile de lucru din zonele fo
restiere unde se efectuează exploa
tări fiind grele şi impunînd utili
zarea de mijloace mecanizate spe
cifice, se va propune Ministerului 
Industriei Lemnului înfiinţarea u- 
nui nucleu de cercetare în care să 
fie atraşi specialiştii din codrul 
combinatului, I.R.U.M.-ului şi Gru
pului şcolar forestier.

10. Pentru valorificarea integrală 
şi superioară a lobdelor, a resturi
lor de exploatare şi deşeurilor de 
fabricaţie în volum de 80 mii m c 
anual, Combinatul de exploatare şi 
industrializare a lemnului va în
tocmi un studiu tehnico-economic 
pentru construirea unei fabrici de 
plăci aglomerate care să fie pre
zentat Ministerului Industriei 
Lemnului pînă la data de 30 sep
tembrie a.c.

11. In vederea aslqurărll forţei de 
muncă, a permanentizării munci
torilor din exploatările forestiere, 
se va intensifica acţiunea de şco
larizare In grupul şcolar propriu a 
unor elevi recrutaţi din raza de ac
tivitate a judeţului nostru. In acest 
cincinal vor fi calificaţi 350—400 
de tineri mecanizatori. In acelaşi 
timp, In bazinetele nou deschise se 
vor construi cabane care să asigu
re condiţii corespunzătoare, dotate 
cu anexe amenajate pentru pregă
tirea de mîncare caldă şl grupări 
electrogene pentru iluminat

Pentru o mai bună aprovizionare 
cu alimente a muncitorilor fores
tieri, pentru evitarea deplasărilor 
pe distanţe mari, C.E.I.L., împreu
nă cu cooperaţia de consum, va 
deschide noi puncte alimentare în 
care să desfacă şi legume, fructe

r*jmr jr jmw

Ieri s-au deschis la Silişte

Taberele republicane pionie. 
reşti tehnico aplicative

măsuri
şi alte produs« agroalimentar«
proaspete, acordînd prioritate locu
rilor de muncă îndepărtate de cen
trele de aprovizionare existente.

Uniunea judeţeană a cooperati
velor de consum va asigura o apro
vizionare permanentă cu produs« 
diversificate, Ieftine şi de bună ca
litate.

12. Pentru ridicarea nivelului d« 
cunoştinţe profesionale şi de cultu
ră generală a muncitorilor fores
tieri, Consilul judeţean al sindica
telor şi Comitetul pentru cultură 
şi artă vor acorda sprijin material 
comitetului sindicatului de la 
C.E.I.L. Sibiu şi vor întreprinde ac
ţiuni pentru folosirea plăcută a 
timpului liber, prin utilizarea di
verselor forme şi mijloace de răs- 
pîndire a artei şi culturii

Direcţia sanitară a judeţului va 
organiza asistenţa sanitară a mun
citorilor forestieri şi va efectua 
controale periodice asupra stării de 
sănătate şi a condiţiilor igiemico- 
sanitere în oare trăiesc şi muncesc.

13. In vederea recoltării unor 
cantităţi sporite de fructe de pădu
re şi ciuperci, mai ales în acest an 
cînd se prevede o producţie ridica
tă, Inspectoratul silvic va dezvolta 
reţeaua de colectare cu încă 3 
construcţii şi 10 puncte de preluare 
în zonele de afine şi zmeură, rea- 
lizlndu-se anual o producţie supli
mentară de cel puţin 100 tone,, fa
ţă de prevederile cincinalului.

— Se va diversifica gama pro
duselor accesorii ale pădurii şi se 
va dezvolta activitatea de apicul- 
tură, cresdnd numărul familiilor 
de albine la 8 000 pînă la finele 
cincinalului.

— Inspectoratul silvic se va pre
ocupa în mod deosebit de asigura
rea transportului, cazării şi mesei 
pentru muncitorii din acest sector.

14. In scopul dezvoltării optime 
a efectivelor de vînat, unităţile sil
vice şi Asociaţia judeţeană a vînă- 
torilor şi pescarilor sportivi, pînă 
în anul 1975 vor executa ' în cote 
egale anuale cel puţin 1000 hrăni
tori pentru cerbi şi căpriori, 70 
hrănitori pentru fazani, 4 500 sărâ
nd, 400 km poteci de vînătoare şi 
40 km linii de vînătoare. Prin a- 
ceasta va spori producţia de carne 
şi trofee destinate exportului cu cei 
puţin 60 mii lei valută în fiecare 
an.

15. In vederea dezvoltării fondu
lui piscicol, unităţile silvice şi A- 
sociaţia vînătorilor şi pescarilor 
sportivi vor executa în părţi egale 
pînă în anul 1975 — 25 mii m p 
cascade podite, 8 mii m l cascade 
simple, 15 mii pinteni, 100 mii m p 
topliţe şi va asigura repopularea 
cursurilor de apă, lacurilor alpine 
şi de baraj cu 8 000 mii puieţi păs
trăvi, lipani, lostriţe şi altele.

16. In scopul dezvoltării funcţiu
nilor de protecţie a pădurilor şi în 
mod deosebit pentru pădurile re
zervate ca zone verzi în jurul lo
calităţilor urbane şi staţiunilor bal- 
neo-climaterice, unităţile silvice şi 
de exploatarea lemnului împreună 
cu consiliile populare municipale 
şi orăşeneşti, vor intensifica acţiu
nea de îngrijire şi de igienă, pînă 
în anul 1973 in zona Păltiniş şi pî
nă în anul 1975 in pădurea Dum
brava Sibiu şi în cea din jurul 
municipiului Mediaş. De asemenea, 
vor extinde zona pădurilor de a- 
grement, pentru municipiul Sibiu şi 
oraşul Cisnădie cu încă 1 500 de ha.

17. Consiliul popular judeţean, prin 
Oficiul judeţean de turism şi Uniu
nea judeţeană a cooperativelor de 
consum, va acţiona mai hotărît 
pentru asigurarea zonelor turistice 
din sectorul forestier cu puncte de 
cazare şi alimentaţie, diverse ser
vicii, care să permită accesul mai 
larg al turiştilor in aceste locuri. 
Se vor reface anual potecile, mar
cajele şi se vor stabili noi trasee 
pentru a evita locurile primejdioa
se existente in prezent.

— Inspectoratul silvic, C.E.I.L., 
Oficiul judeţean de turism şi Aso
ciaţia vînătorilor şi pescarilor spor
tivi îşi vor acorda sprijin şi vor 
colabora în folosirea cabanelor şi 
construcţiilor forestiere în scopul u- 
tilizăriâ cit mai eficiente a acestor 
mijloace. In acest sens se va pre
zenta pînă la 15 august un program 
de folosire şi dezvoltare a activită
ţii de _ agrement din jurul cabane
lor existente în zonele cele mai so
licitate de turiştii interni şi străini.

18. Comitetul Judeţean de partid 
va îndruma şi sprijini organele şi 
organizaţiile de partid din sectorul 
forestier în perfecţionarea continuă 
a stilului şi metodelor de muncă, 
în creşterea rolului de conducător 
politic a întregii activităţi econo
mice şi sociale. Un accent deosebii 
se va pune pe creşterea numerică 
şi calitativă a organizaţiilor de 
partid, ridicarea nivelului politic şi 
cultural al lucrătorilor, oare să a- 
sitgure îndeplinirea întocmai a ho- 
tărîrilor şi măsurilor ce se iau, 
pentru valorificarea cît mai eficien
tă a bazei materiale pe care o re
prezintă fondul forestier.

COMITETUL JUDEŢEAN 
DE PARTID

a zi... azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nica: vreme în curs de ameliorare, 
cu cerul temporar noros. Local, du- 
pă-amiaza, va ploua slab. Vintul va 
sufla potrivit, din sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se între 7 şi 10 grade, iar cele maxi
me vor oscila între 17 şi 20 grade.

CINEMA
SIBIU; PACEA: Sunetul muzicii 

(orele 9,00; 1230; 16,30; 20,00); AR- 
TAt Doar un telefon (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 2030); TI
NERETULUI: Mihai Viteazul, seriile 
I şi II (orele 10,00; 15,30 şi 19,00); 
INDEPENDENŢA: Golful Elena (ore
le !L00; 14,30; 16,30; 18,30; 2030); 
7 NOIEMBRIE: Tiffany memorandum 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 $i 
20,001

MEDIAŞ: PROGRESUL: Serata fe
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: King Kong e- 
vadează (orele 10,00; 16,30; 18,30;

20,30); UNIREA; Dreptul de a te 
naşte (orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 
20,00) .

CISNĂDIE: POPULAR: Cinci pen- 
iru infern (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: 100 de carabine
(orele 10,00; 16,00; 18,00).

Cadra din fűmül Doar un telefon, care rulează la cinematograful Arta
din Sibiu

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Singurătate tn doi (orele 18,00 şl 
20,00) .

OCNA SIBIULUI: Cintecele mării
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Noul angajat (oiele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Hiberaatus (orele 18,30. şi 20,30).

TELEVIZIUNE
16.15 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba germană.
18.00 Bună seara, fete Bună seara 

băieţi!
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de ser!.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj filmat de la vizita în 

Finlanda a tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu.

20,35 Tele-enciclopedla.
21.50 „Să nu-ti faci recital fără sca

ră*.
Spectacol umoristico-muzical de 
Octavian Sava şi Mihai Maxi
milian.

22.50 Telejurnalul de noapte.
Sport

23,Î0 Seară de romanţe.
23.30 închiderea emisiunii

Se acţionează prea lent
(Urmare din pag I)
care dispune fiecare întreprindere 
sínt binecunoscute, arqumentate în 
statistici şi dări de seamă. Mai pre
sus de acestea contează însă înţele
gerea faptului că folosirea raţională 
a întregii zestre tehnice este o pro
blemă de stringentă actualitate, re- 
clamînd răspunderi sporite şi o sus
ţinută preocupare. Trebuie înţeles că 
nefolosirea unei maşini, a unui a- 
greqat, utilaj, este generatoare de 
pagube care se răsfrîng neqativ în 
balanţa întreprinderii şi de aceea se 
impune a se acţiona cu toată hotă- 
rîrea.

O posibilitate de folosire intensivă 
a maşinilor şi utilajelor o constituie 
generalizarea schimbului doi şi ex
tinderea schimbului trei, indicaţie 
dată de altfel de conducerea parti
dului nostru. Or, analizînd preocu
parea pentru îndeplinirea acestei 
sarcini, în baza situaţiei actuale din 
întreprinderile municipiului Mediaş, 
nu se poate afirma că există o si
tuaţie mulţumitoare. Coeficienţii în
registraţi la „Vitrcmetan* — 8,30,

la „8 Mai* — 1,55, Ia „Tîrnava* — 
1,98, Ia „Automecanica" — 132, 1,20 
Ia Uzina mecanică gaz metan, 1,91 
la Fabrica de şuruburi, evidenţiază 
importante posibilităţi de sporire a 
producţiei. Ce rezerve „depozitează" 
schimburile neprogramate ne-o ilus
trează şi modul de folosire a maşini- 
lor-unelte din sectoarele mecanicului 
şef. La „Vitrometan", de pildă, in
dicele de folosire al unui important 
număr de maşini, ca: freze, rabo- 
teze, maşina de rectificat, ciocanul 
de forjă etc., variază între 16,66 la 
sută şi 58,32 Ia sută, în timp ce 82 
ia sută din forţa de muncă este u- 
lilizată numai în schimbul unu şi 
numai 14 ia sută în schimbul doi.

La „8 Mai", utilizarea principalelor 
grupe de utilaje alternează între 33 
—66 la sută în timp ce indicele de 
schimb în sectorul mecanicului şef 
este de numai 1,1 la sută. Aseme
nea situaţii există şi Ia Fabrica de 
şuruburi, „Automecanica", „Emailul 
roşu", la Fabrica de geamuri, Sal- 
conserv, întreprinderea de industrie 
locală. Cu o pondere însemnată se 
adaogă şi desele întreruperi în pro
cesul de producţie- Bunăoară, la „E-

maîlul roşu* graficele de reparaţii 
sínt respectate în proporţie de circa 
'9  la sută, la „Tîrnava" din cauza 
nerespectării planului de reparaţii 
au fost înregistrate multe opriri ac
cidentale şi un început de incendiu, 
la „8 Mai" întreţinerea este îngreu
nată de lipsa pieselor de schimb.

In fine, considerăm că pentru va
lorificarea integrală a capacităţilor 
excedentare rezultate din qradul scă
zut de utilizare a potenţialului teh
nic, se impune o riguroasa analiză 
asupra modului de folosire a fiecă
rei maşini, utilaj şi agregat, măsu- 
rîndu-se atent gradul de utilitate prin 
prisma funcţionării lor, iar acolo un
de rezultă capacităţi suplimentare, să 
se dezvolte cooperarea interuzinală. 
în această acţiune trebuie mai am
plu antrenate serviciile O.P.M., spo
rită contribuţia C.I.T. din întreprin
deri pentru raţionalizarea amplasării 
utilajelor, optimizarea încărcării, qe. 
neralizarea schimbului doi şi extin
derea schimbului trei, în vederea 
obţinerii efectelor economice sconta
te în activitatea industrială « muni
cipiului-
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un cincinal cu însuşiri 
de artizan ... şi vor 
veni aici bărbaţii meş
teri K lumea ni-i din ce 
în ce mai mică :■ mesaj 
CITEX: bucuria creaţiei 
H I  Ia comanda dumnea
voastră !

Un scriitor deghizat în 
reporter îmi spunea 
deunăzi că Cisnădie 
este oraşul aservit su- 
tă-n sută Combinatului 

textil. „Sentinţa“ e valabilă, evi
dent şi-n sens invers. Mi s-a pă
rut, atunci, puţin pejorant pen
tru oraşul de la poalele Măgurii 
dar azi, reintrînd pe poarta-i — 
pentru a cîta oară? — mă con
ving că spusa confratelui nu 
lezează demnitatea cetăţii covo
rului românesc, cetăţii textile. 
Este, mai întîi şi mai întîi, sen
zaţia acută a febrilului, cea pe 
care o observi la orice oră şi ea 
nu poate veni decît dintr-o ac
tivitate născută şi întreţinută veş
nic din şi de focul viu al mun
cii industriale bogată-n fapte şi 
realizări. Şi, sigur, din acel flux, 
mai întotdeauna vizibil cotidian, 
al naşterilor perpetue, al schim
bărilor şi al prefacerilor in bine 
pe care şi aici, ca şi aiurea, le 
întreţine climatul de reală efer
vescenţă şi emulaţie creatoare a 
oamenilor acestei ţări.

Ieri, alaltăieri, aşadar, căutam 
noul la Combinatul textil.

Ce ar putea fi nou la Citex? 
Covoare, — excepţionale însăi
lări de pasiuni virile, din culori 
şi forme izvodite de un gust si
gur, antrenat în zeci — poate 
chiar sute — de ani de tradiţii 
— ţesături, fibre, se nasc aici 
mereu. Nici creşterile cantitati
ve şi calitative nu pot fi mereu, 
mereu prezente, zilnic prezente 
în acest loc al frumuseţilor pe
rene. Să fie aşa? încă o dată a 
trebuit să conchidem, dimpre
ună cu colegul, care s-a ales cu 
un set de fotografii format ex
clusiv din... premiere, că reali
tatea e totdeauna mai bogată de
cît ideile noastre despre nou, 
despre naşterea noului.

Pe directorul general al Com
binatului textil Cisnădie tova
răşa Eleonara Nilca, această con
ducătoare dinamică şi... omni
prezentă am întîlnit^o la -^ 'h ţi 
ghicit! Uzinele textile, „copilul- 
minune" al combinatului. Cu 
mina pe telefonul de la birou, 
dirija „nevăzuta orchestră — co
los“, cerînd informaţii, dînd dis
poziţii, sfătuindu-se cu colabora
torii, în preziua unei plecări 
spre minister.

Priceperea, hărnicia şl pasiu
nea — mînă în mînă cu tehnica 
cea mai înaintată. Un aspect, 
ca cel din fotografie — urzi
tor de mare productivitate Ia 
„Mătasea roşie" — redă grăi
tor această osmoză. O osmoză 
mult mai vizibilă în ţesăturile 
atît de diverse ale Cisnădiei!...

— Aşadar ce e nou la dum
neavoastră, tovarăşă Nilca? — 
am întrebat-o.

— Multe. In anii acestui cin
cinal, pentru toate ramurile bo
gat în perspective, combinatul 
nostru nu face excepţie. Intr-o 
fugară enumerare: mărirea sec
ţiei covoare, o secţie metalurgi
că, o vastă acţiune de autoutila- 
re, asimilarea unui război de 
mare capacitate, secţia finisaj 
stofe, secţia de prelucrare a de
şeurilor, secţia de pături între
ţesute, terminarea modernizării 
filaturii cardate ş i-

în avalanşa de noutăţi parcă

Renumitele covoare cisnădiene — rod al unei îndelungate tradiţii, al unei reputate hărnicii şi priceperi
mesagere pesle mări şi ţări ale spiritului creator românesc

anume spuse ca să... năucească, 
mi s-a părut a descifra puţină... 
maliţie. Eram trataţi ca parte
neri care cunosc combinatul în 
haina lui de fiecare zi, în toate 
zilele bogate în înfăptuiri. Nu, 
nu! Interlocutoarea, familiariza
tă cu fiecare „gînd secret“ al a- 
cestui organism, care este „fa
bricantul de covoare, de ţesături 
şi de fire“, uitase ceva în ceea 
ce ne priveşte...

— N-aţi vrea s-o luăm ceva 
mai... pe-ndelete?

— Secţia covoare îşi va mări 
capacitatea, prin reutilare, cu 
350 000 in p covoare pluşate. Ce
rerile sínt extrem de mari şi 
extrem de diverse. Tufted-ul, ca
re ca orice nou a prins greu 
la început, e asaltat, acum cînd 
lumea s-a convins de realele-i 
însuşiri şi calităţi. Dar nouta
tea numărul unu este... începu
tul nostru în materie de autou- 
tilare Mai precis noua secţie 
metalurgică, ce se naşte acum, 
acum, dintr-un nucleu cu evi
dente însuşiri creative dar mic, 
îoart.e mic chiar pentru nevoile

Doi meşteri pricepuţi: Ilie Gran- 
cea şi loan Meister lingă cea 
mai recentă creaţie — „maşină 
de bătut cartele" — realizată

aici

noastre, va însemna... Ştiţi ce 
va însemna? în primul rînd în 
jur de 700 salariaţi. Bărbaţi, 
muncitori, maiştri, tehnicieni, in
gineri. (De ce „în primul rînd 
700 de... bărbaţi" — ştim noi). 
Apoi, asigurarea întregului nece
sar de piese de schimb al com
binatului şi disponibilităţi, asi
milarea unui război şi în final 
un război pe zi, nou-nouţ, pen
tru industria noastră textilă.

(Imaginea, fugar trasată, pe-o 
completează ing. loan Urzică: 
„Avem un mic atelier mecanic 
care produce piese de schimb, 
limitat. Pe acest schelet se va

naşte noua secţie care, in final, 
in 1972, va da 55 milioane lei 
producţie globală pe an. Depin
dem prea mult, în ceea ce pri
veşte piesele de schimb, de alţii. 
Atunei vom putea reduce mult 
staţionările, întreruperile. Micul 
colectiv al atelierului a conce
put şi realizat deja două... pre
miere: maşina de festonat covoa
re şi cea de bătut cartele. Ceea 
ce înseamnă 30 000 lei valută e- 
conomisiţi. Cea mai importantă 
acţiune va fi asimilarea războiu
lui de ţesut „Lentz“ şi produ
cerea lui, pentru noi şi pentru 
alţii. Cu alte cuvinte cisnădienii 
vor produce nu numai textile ci 
şi utilaje").

— Vorbeam de alte noutăţi, 
tovarăşă Nilca...

— O secţie nouă, de prelucra
rea deşeurilor, va produce ma
terie primă pentru toate uzinele 
şi fabricile textile din Transil
vania. La „Dumbrava“ — unita
te a combinatului, se va construi 
o secţie de pături întreţesute cu 
o producţie de două milioane 
lei anual. Un artăsol caîte-i mult 
cerut de -beneficiari interni şi 
externi. începem în 1972. Tot o 
secţie nouă: cea de finisaj stofe 
şi o amplă acţiune de reutilări 
la: ţesătoria stofe, la „Mătasea 
roşie“, la filatura cardată a uzi
nei. Intr-o vorbă, v-aş spune că 
combinatul îşi prepară în acest 
fel şi în aceşti ani o prezenţă 
constant ascendentă pe piaţa in
ternă şi pe pieţele externe.

— Colectivul dumneavoastră 
şi-a luat un angajament frumos, 
întrevedeţi realizarea lui?

— Evident. Treizeci de milioa
ne lei producţie globală nu-i de 
ici de colo dar, judecind după 
modul cum s-a muncit in primul 
semestru (nu avem cifrele dai’ 
întrevedem realizarea planului 
ia toţi indicatorii), judecind du
pă însuşirile de colectiv sudat, 
dispunînd de adevăraţi maeştri 
în ale hărniciei, priceperii şi 
creativităţii, conchid că ne vom 
respecta cuvtntul. Cit despre 
prezenţa firmei noastre în lume 
trebuie să vă spun şi aici avem 
mereu ceva de spus. Noi ţări 
de pe mapamond se adaugă cli
entelei noastre. O clientelă cu 
un capăt în „Ţara soarelui ră
sare“ cu altul în Kuweit şi Sin
gapore, cu unul în Etiopia şi cu 
altul în Ţara Albionului, cu u- 
nul în Chile şi cu altul în 
Ü.R.S.S. Mai nou, o firmă spa
niolă s-a adăugat celorlalte din 
lume încheind un contract pe 
baza desenelor noastre — marcă 
şi efect ale talentului creatorilor 
noştri de frumos. De altfel, în 
semestrul recent încheiat am dat 
exportului o producţie echiva
lentă cu exportul din întregul 
an 1970.

O simplă creştere pe verticala 
cantitativă? Ba, ceva mai mult. 
S-ar putea spune că acest cin
cinal a sosit in oraşul textilişti- 
lor cu reale însuşiri de artizan 
din moment ce covoarele româ
neşti duc peste mări şi ţări me
reu mai multe şi mai bune veşti 
despre nişte creatori autentici, 
din moment ce structurările vii
toare includ acumulări şi creşteri 
cu mereu mai evidentă pondere 
calitativă. Un veritabil cincinal 
artizan.

’ ilele Cisnădiei se numă
ră cu aplecare constan
tă spre spectaculosul 
neefemer născut din 
dragoste de frumos. 

Zilele includ mereu alte naşteri, 
într-o perpetuă migraţie spre 
noi şi din noi a formelor şi cu
lorilor. Oamenii acestor locuri 
tind spre o binemeritată faimă 
de „meşteri între meşteri“ şi din 
tendinţa aceasta, noi modele de 
covoare clasice (mecanice şi pe 
gherghef) tufted şi „Moldova“ îşi 
revendică drept de cetate într-o 
cetate a frumosului. Cu irizări 
de lumină multă — ca o meta
foră pentru mirajul culorilor'—

în zone diverse. Din ’69 în noua 
hală, modernă, a început acţiu
nea de reamplasare, în două e- 
tape. Cu cele 8 sortimente noi 
„Befama“ realizăm un spor de 
1 200 tone fire anual. Important: 
cele 8, trei pentru fire groase şi 
5 pentru lire fine, au fost date 
in funcţiune cu un trimestru mai 
devreme. Aceasta înseamnă 350 
tone fire peste cantitatea prevă
zută la proiectare. Notăm faptul 
că punerea în funcţie înainte de 
termen se datoreşte efortului oa
menilor noştri — echipele de 
montori din cadrul atelierului 
mecanic şi de întreţinere din 
secţie, conduse de maistrul Gus
tav Theiss. De oameni harnici 
nu ducem lipsă, iată cîţiva din
tre mulţi: H. Kloos, I. Olaru, I. 
Copcea, G. Fleischer, N. Podo- 
leanu. Au muncit iarna, în con
diţii grele pentru a devansa ter
menul de punere în funcţiune 
la 1 iulie".

Aici, ca-n toate întreprinderile 
combinatului, zumzetul cotidian 
al maşinilor nu are înţeles fără 
hărnicia de atîtea ori lăudabilă 
a oamenilor, a filatoarelor. In
tre ele, Eugenia Herciu, Katha
rina Bill, Maria Stroie, Victoria 
Cojocaru, Elena Jurcă, cu ochii 
familiarizaţi cu orice posibilă 
„răzvrătire“ a firului gingaş, 
prepară firele netede, rezistente 
care în războiul minuit cu meş
teşug ştiut de ţesători şi ţesă
toare se organizează după reguli 
ale frumosului dintotdeauna, du- 
cînd în casele noastre, în casele 
oamenilor de pe meridiane şi 
paralele diverse, carte de acre
ditare a faimei creatoare, a ge
niului românesc.

Dar i-am nedreptăţit teribil pe 
creatorii de stofe, pe cei mereu 
preocupaţi să ofere frumoaselor 
întotdeauna doritoare de elegan
tă stofe după ultimul desen din 
jurnale... Şi — o spuneam cind- 
va, o repet — la Cisnădie se ştie 
exact că „azi ori mîine, cutare 
culoare, cutare culori, intr-un a- 
nume fel combinate, poate „în 
plin" ori poate In degradeuri, re
zistă... pretenţiilor celor mai fas
tuoase case de mode. Din nou un 
semn pentru putinţa învăţata bine 
a mulării creaţiei in funcţie de 
pretenţiile cele mai diverse.

Vechile ringuri mecanice Iasă loc altora, automate, productive, per
fecţionate. De altfel, dotarea-autodotarea e un capitol de preocupări 

vast ia Citex Cisnădie în anii acestui cincinal

se nasc alcătuiri de basm, me
nite să dea privirii tihna şi stră
lucirea din faţa frumuseţilor. 
Orice desen e posibil, de la mo
tivul floral, la cele geometrice 
refăcînd stampe ţesute-n miga
lă, de la refacerea unor motive 
de ethos popular la cizelările 
născute din decenii de dragoste 
pentru creativitate, de la faima 
de mult constituită la supleţea 
cu care femei şi bărbaţi cu mîini 
meştere fac faţă practic orică
rei comenzi totul proclamă în 
ochii unui privitor, climatul de 
efort şi dragoste pentru ceea ce 
ne reprezintă peste mări şi pes
te decenii — mesageri ai bunu-, 
lui gust, ai autenticităţii în cre
aţie.

Pentru toate acestea, jos într-o 
infrastructură 4 ţesăturii măies
tre, se nasc, din preocupare pen
tru eficienţă, noi organizări şi 
posibilităţi de alimentare a ţe- 
sătoriilor cu fibre bune, moi şi 
mătăsoase, elastice şi durabile. 
E de ajuns să intri la filatura 
cardată, o secţie masivă care a 
restrîns, prin redistribuire, spa
ţiile mărunte, aruncate la dis
tanţe de naşterile haotice ale 
vechilor ateliere de breslaşi. Lu
mină şi zumzet continuu, mereu 
mai puţine fete cu ochii legaţi 
de fibrele gingaşe în goană spre 
forma optimă. Noile sortimente 
„Befama“, fac singure tot tra
valiu], ochiul omului urmărin- 
du-i doar mişcările sigure, pre
cise. Din lină pretort şi apoi fi
bră răsucită-n tărie, o cale la 
capătul căreia firul ia drumul 
celorlalte secţii.

Nici aici nu ne este greu să 
aflăm NOUL. Un nou afirmat, 
ca oriunde, cu mîndrie legitimă 
fiind rod al unor preocupări ca
racterizate de generoasa dăruire’ 
a oamenilor. O istorie scurtă şi 
un interlocutor: ing. loan Măn- 
duc, şeful secţiei: „Am avut 36 
sortimente de oarde (maşină de 
cardat şi ringul sau selfactorul 
-|- maşina care filează), răspîn- 
dite în ateliere multe şi mici,

■'rar" zvorul stofelor, chiar al co
l ig  voarelor, izvorul ţesături

lor, într-o atît de diversă 
Jm L . gamă, trebuie căutat mai 

întîi şi mai întîi şi la Fi
latura de bumbac „11 Iunie", al
tă unitate a Combinatului textil. 
O filatură de nivel mediu, optim 
spun specialiştii, cu un colectiv 
foarte bine pregătit, unii dintre 
oamenii acestuia purtînd ca un 
înscris de vrednicie, „povara" a 
zeci de ani de meserie. Bumbacul 
venit din locuri diverse, de pe 
însorite meleaguri diverse, se 
preface în fire de urzeală, fire 
de bătătură, în fire de tricotaje. 
Veteranul inginer N. Comşa ne 
spune — pe un ton parcă de 
mîngîiere a firelor multe — că 
„în 1969 aveam 10 000 de fuse, 
azi avem 27 000". Calea? Moder
nizările. 17 maşini noi, cel mai 
modern tip de maşină cu inele 
executat de „Unirea" clujană. A 
fost îmbunătăţit mult coeficien
tul de folosire a spaţiului indus
trial. La o singură cardă nouă 
producţia a crescut de la 3—4 kg 
Ja 14 kgj Ia secţia batere şi cu
răţire (bataj) s-a montat o linie 
de bataj nouă. Rezultatul se nu
meşte un spor de la 8 000 kg/zi 
la 12 000 kg/zi. De adăugat, evi
dent, calitatea îmbunătăţită (cu 
circa 2—3 la sută) a produselor. 
Şi încă o cifră: productivitatea 
pe cap de salariat a crescut — 
graţie acestor modernizări — cu 
60 la sută.

Dar, în final, toate acestea nu 
au alt înţeles decît acela al u- 
nor perpetue deveniri pe scara 
calităţii ceea ce conferă fiecărei 
unităţi a combinatului, fiecărui 
colţ caracterul de contribuabili la 
faima arhicunoscută a unor pro
duse ieşite din mîini de meşteri 
pricepuţi şi apreciate ca atare pe 
întinse meridiane ale globului.

Nu-i mai puţin adevărat că a- 
nii ultimi au adăugat mereu alte 
îmbunătăţiri condiţiilor de muncă 
ale salariaţilor. Exemplele se pot 
lua de oriunde, sondaje se pot 

• face oriunde. Bunăoară aici, toc-

Reportaj de VICTOR DOMŞA 
Foto: FRED NUSS

mai aici Ia „11 Iunie", pentru op
timizarea climatului de muncă 
s-au luat măsuri deosebite. Au 
fost montaţi filtri de praf la car- 
de şi suflătoaxe-absorbitoare pen
tru scame la maşinile cu inelej 
au fost mărite staţiile de condi
ţionare şi de ventilaţie. Priveşti 
cu un sentiment tonifiant mişcai- 
rea de robot a suflătoarelor-ab- 
sorbitoare, fără ca omul să fie 
obligat decît să le pornească în 
perpetuul lor dute-vino atît de 
util curăţirii atmosferei din ate
lier, în timp ce mîini harnice se 

. plimbă parcă matern pe lungimea 
firului din care se va naşte mîi
ne o altă ţesătură, o alta mereu 
mai frumoasă decît cea de ieri.

Agregate automatizate se co
mandă una pe cealaltă, într-un 
fiux continuu al celor 5—6 faze, 
omului nerămînîndu-i decît rolul 
de supraveghetor.

Aşa se nasc, la Cisnădie, fire
le care alcătuiesc atracţiile vesti
mentare ale frumoaselor noastre, 
de purtat în miez de iarnă, pri
măvară, vara şi toamna. Mereu 
aşa, într-o continuă cursă coman
dată de omul stăpîn pe meserie, 
stăpîn pe priceperi... '

■ » Ţ u - i ,  desigur, uşor să vor- 
beşti, să prezinţi oame- 

I i m  nilor celor care, ase- 
JL  nB meni nouă, cunosc reali

tăţile Cisnădiei, — oraş 
al minunilor ţesute — tot ceea. 
ce înseamnă ampla respiraţie a  
uzinelor şi fabricilor combinatei- 
lui. Dar sarcina aceasta incliade 
de fiecare dată familiarizarea cu 
alte şi mereu alte faţete ale mun
cii, ale hărniciei migăloase încît 
impresiile sínt de fiecare dată a- 
bundente. La Ciânădie, la Uzinele 
textile, la „Mătasea roşie", ori la 
„11 Iunie", la Tălmaciu, Ia „Fi
rul roşu" ori la „Dumbrava" din 
Sibiu se prepară mereu mai mul
te surprize pentru noi, pentru via
ţa noastră cea de toate zilele, 
pentru casele noastre mereu mai 
frumoase, mai trainice. Este. a- 
ceastă tentativă de fiecare dată 
prestigioasă, o emblemă de cinste 
pentru colectivul care ştie să-şi 
adauge efortul susţinut eforturi
lor tuturor oamenilor acestor me
leaguri.

Şi din această bogăţie de im
presii şi realităţi, mereu altele 
dar cu statornică aplecare spre 
frumos, notăm în limita puţinului 

' spaţiu rămas:
•  Combinatul textil a deschis 

acum citeva zile în Capitală un 
magazin în care cumpărătorii pot 
comanda pe loc covorul tufted 
la dimensiunile de care au ne
voie. 'O'măşină' de festonat, con
cepută în atelierul propriu, rea
lizează covorul... la comanda 
clientelei.

•  Produsele combinatului, co
voarele mai cu seamă, fac paşi 
mereu impresionanţi pe căile co
merţului internaţional, in Orien
tul mirific, în Liban, Etiopia, Ku
weit, in Kenya, in Americi, in 
Anglia, Franţa, Italia, Spania, ele 
duc mesaj de impresionantă for
ţă a creaţiei, mesaj de bucurie 
a creaţiei.

•  Noile secţii care vor lua naş
tere în acest an printr-un vast 
program de investiţii adaugă uni
tăţilor textile de aici noi valenţe 
iar oamenilor, colectivului noi po
sibilităţi de afirmare creatoare.

•  Cum spuneam, combinatul va 
avea o secţie metalurgică puter
nică, autoutilarea se va împămîn- 
teni aici pentru a conferi oame
nilor, uzinelor şi calitatea de 
creator tehnic reputat. Numai 
pentru utilarea acestei secţii se 
vor aloca în jur de 18 milioane 
lei.

Dar toate acestea, atîtea altele 
care n-au încăput în rîndurile de 
pînă acum (poate începutul bun 
al covoarelor manuale, pe gher
ghef, atît de apreciate) nu pot 
avea altă semnificaţie decît aceea 
că Cisnădie înseamnă înainte de 
toate o dovadă a valorii, a dura
bilităţii pasiunii creatoare.

Căci CITEX nu-i doar o firmă 
reputată prin ceea ce dau econo
miei ţării oamenii ei, ci întotdea
una o invitaţie, o garanţie, Q 
METAFORĂ PENTRU MIRAJUL 
CULORILOR ŞI FORMELOR.

Cu „ştiinţă" înmagazinată de min
tea omului, de creator, lamlnoa» 
rele montate la „Firul roşu" Tăl
maciu prefac semitortul în fire 
rezistente, care-şi vor urma dru
mul spre... războaiele de ţesut
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Se pot angaja casnice şi pensionari. 
N pe timp nelimitat, fără a afecta
5 drepturile de pensie,
ţ Informaţii zilnic la sediul unităţii.

Fabrica de produse 
zaharoase 

„VICTORIA” Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— magaziner.

Informaţii se pot primi Ia sediul 
unităţii.

^oduce,
Grupul şcolar de materiale 

de construcţie Boldeşti—Scăieni
O R G A N I Z E A Z Ă :
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un concurs de admitere la Şcoala profesională şi ucenicie la locul 'de muncă 
pentru anul şcolar 1971/1972 în oraşul Mediaş, în localul şcolii generale nr. 4, 
str. Unirii nr. 17 la următoarele meserii:

—  lăcătuş mecanic în industria materialelor de construcţii
— strungar
— frezor-rabotor-mortezor
— operator la fabricarea şi prelucrarea geamurilor
— turnător-formator
— sudor
— zidar construcţii.

Se pot înscrie tineri în vîrstă de 14

î p e  4 ímM c& F M - ’
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P r /N VNtTÂTllE S ALE D/n :

J/U^UoA, ţti& oA t i  A f y t i ta .
18 ani, pînă la data 'de 6 iulie 1971

înscrierile se primesc zilnic la sediul Fabricii de geamuri Mediaş, Fabricii 
iîe geamuri Tîrnăveni şi la sediul şcolii generale nr. 4 din Mediaş.

I.C.S. Metalo— 
chimice Sibiu

A N U N Ţ Ă

că birourile de intermediari pentru 
vînzări-cumpărări a u t o - m o t o ,  
funcţionează în Sibiu:

— str. Băii nr. 11, telefon i  37 73 şi
— str. Neculce nr. 1, telefon 2 23 25

g A f ^ U R l întreprinderea 
viei ş i vinului
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COM irK

J angajeaza: •
I  — RECEPŢIONERI
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PENTRU

ÎN  A N U L ŞCOLAR 1971— 1972

I . R . U . M .  S I B I U
primeşte candidaţi pentru şcolile profesionale, în următoarele meserii:

— STRUNGARI
— FREZORI
— RABOTORI
— MORTEZORI
— SCULERI-MATRIŢERI
— SUDORI
— LĂCĂTUŞI MECANICI

Pregătirea teoretică se va face la şcolile profesionale ale Ministerului In
dustriei Lemnului din Sibiu, Bucureşti, Arad şi Blaj. Primim candidaţi între 
vîrstele 15— 18 ani din municipiul şi judeţul Sibiu.

înscrierile se fac pînă în ziua de 5 iulie a.c., la sediul întreprinderii din 
str. J. S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75, serviciul personal, iar examenul de ad
mitere va avea loc între 6— 14 iulie 1971. j

Acte necesare:
— cerere de înscriere
—  certificat de naştere (copie si original)
— certificat de absolvire a şcolii generale sau adeverinţă de promovare 

a clasei a VIII-a
— fişa medicală .

SI U V Q E A Z A
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Cooperativa
Constructorul

Sibiu
Calea Dumbrăvii nr. 153

recrutează ucenici la următoarele 
meserii:

— INSTALATORI 
— DULGHERI 

— ZIDARI
Condiţii:
• absolvenţi a 7— 8 clase elementare 
■ vîrsta pînă la 18 ani

str. Abatorului nr. 10, 
ANGAJEAZĂ!

contabil principal.
Condiţiile de angajare conform  

H.C.M. 914/1968.
Informaţii, telefon 2 30 49.
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MICA PUBLICITATE
MEŞIEB autorizat, primesc comenzi pentru borduri, 

împrejmuiri, pentru morminte. Brădescu Nicolae, co
muna Cristian, str. XI, 119, judeţul Sibiu.

VtND FIAT 1 800 şi Dacia 1 300. Adresaţi Sibiu, te. 
leton 2 2150.

VtND motoreta Simson, stare bună. Informaţii, str, 
13 Aprilie 23, Sibiu.

VtND motoretă Mobra, 3 200 km. Sibiu, str. Toam 
nel 13.

VtND Skoda 1 000 M B, stare excepţională. Sibiu, 
telefon 1 28 94

VtND apartament, 2 camere, bucătărie, liber. Sibiu, 
Calea Guşteriţel 61.
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Tjiei
(Dobrovolski, Volkov, Paţaev)

Toate culorile lumi) 
Coboară ţi urcă 
Din numărul trei.
Nu din chematul 
De străbunu-ml 
Sîngerlnd lingă teamă 
Gol prin stihie,

Ci din acela
Care-n drumuri spre stele 
S-a oprit pentru o clipă 
S-asculte cum bate 
Inima pămintului,
Inima
Pe sub ape de somn.

EUGEN ONU.

J/lutiatiiM Lit Lee
î.

jj Paşte roibul bob de lună — 
f§ Bucuria nu-1 a bună;
B Paşte roibul strop de ceaţă, 
I  Blestemată dimineaţă

RSuie dealul dinspre vil — 
Zorile rămîn pustii.

înserarea —
peste zare dansînd; 

Lumină ascunsă in gînd.

1  Ceasul focului suxîu,
■ Dintre slove, tncă-1 ştiu:
-

llllllinroillinMWIMIIinilMllilllllllllMIlllllllllClilllMllllllllBlMIMlIlllllllMI

Ştiu şi drumul neoprit 
Dintre pagină şl mit.

Nu ştiu Insă necuvlnt 
Nerostit, pierdut !n vint 
Şi ecou de cer fn apă 
Limpede şi blestemată.

Nu te ştiu pe tine Încă
Mistuită-n zare-adlncă; | |
Ştiu doar pasul — nu piciorul, §1 
Nu aripa — numai zborul.

NICOLAE LAZÁR 1
ü
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NICOLAE G. IORGA .STRĂMOŞII*

Aspecte ale stagiunii 1970-71 
la Teatrul de s ta t  Sibiu

De putină vreme s-a lăsat cortina 
peste cea de a XXIII-a stagiune din 
Istoria Teatrului de stat din Sibiu. 
La începutul el, cu un an in urmă, 
se înlocuia o formulă de conducere 
care nu dovedise aplicaţie în dezle
garea unor probleme de fond ale 
teatrului sibian, aducînd Instituţia în 
situaţia unei întreprinderi cu vistie
ria dezechilibrată. Firesc, lucid, 
prima acţiune amplă a noii con
duceri (director Mircea Braga, di
rector adjunct Gheorghe Diţu) s-a 
concentrat tocmai aici, Izbutind, la 
finele anului 1970, acoperirea inte
grală a datoriilor. Acţiunea des
chisă asupra acestui sector vital tre
buie apreciată ca o izbîndă, cu toa
te că ea nu este Încă deplin conju- 
qată cu structura nevoilor unul tea
tru cu două secţii. In retrospectiva 
apropiatei stagiuni la care ne re
ferim, faptul poate fi insă conside
rat ca un cîştig maximal, ca o con
firmare a potenţialului realist da 
mişcare al noii direcţii, totodată ca 
o bază sigură de acţiune în viitor. 
Aplicat, cîştigul a Însemnat dotarea 
teatrului cu mijloace de transport, 
deschiderea unor lucrări de renova
re a sălii, scenei, cabţnelor, culoare
lor şl a curţii, de refacere a insta
laţiei electrice şi de sporire a sur
selor de lumină de la 30 la 90, de 
contractare a unor amenajări şi re
paraţii multiple etc. Adică un pro
gram de acţiune gospodărească viu, 
tenace, înfăptuit în condiţiile înde
plinirii planului valoric la totl indi
catorii, pina la atingerea unei depă
şiri de aproape 100 000. Este, ne dăm 
seama, o acţiune dusă cu picioarele 
pe pămînt, o acţiune eficace, pe ca
re o dorim tot atît de perseverentă 
în viitor.

Din punct de vedere artistic, sec
ţia de limbă română a teatrului s-a 
prezentat In faţa publicului cu un 
program de 8 premiere, in preajma 
nivelului foarte bun al altor stagiuni 
sub raportul volumului şl al ritmu
lui. A fost mai intîi comedia Răzbu
narea sufieuruiui de Victor Ion Popa 
montată de Hans Schuschnig în se
zonul estival, apoi Ploşniţa de Vla
dimir Malakovski şl Nud cn vioara 
de Noel Coward, montate de Andrei 
Zaharla, Zamolxe da Lucian Blaga, 
în regla lui Alexandru Tatos, Came
ra de alături de Paul Everac, pusă 
în scenă de Dan Alexandrescu, Co
medie cu olteni de Gheorghe Vlad, 
montată de Avram Besoiu, Vremea 
liliacului de Eugenia Busuioceanu, 
regizată de Petre Sava Băleanu şl 
Nunta Iul Figaro de Beaumarchais, 
în viziunea Iul Petru Mihail. Prin 
prisma valorilor literare, considerate 
in sine, ca şl al echilibrului decurs 
din alăturarea lor, programul face 
dovada unei siguranţe de gust care 
se exprimă cu ambiţie atacînd zone 
atlt de dificile ca teatrul Iui Blaga 
sau al Iul Malakovski, dar se şl în
găduie trădate uşor prin valori ca 
„Vremea liliacului" sau „Comedie cu 
olteni". Acesta este insă numai unul 
din modurile posibile de a judeca. 
Schimbind unghiul de referinţă vom

observa o mişcare de rupere a unor 
obişnuinţe îndelung resimţite în Si
biu, prin deplasarea centrului de 
greutate în repertoriu de la litera
tura clasică spre literatura modernă, 
în sine, atitudinea este pe deplin 
justificată, găsindu-şl argumente In
contestabile In răspunderea pe care 
teatrul o are ca Instituţie de edu
caţie socială, In formarea gustului 
public şl a culturii teatrale. Dar poa
te fi minată prin atragerea în me
diul influentelor de perimetru con
cret sociologic, punlnd-o în raport 
necontenit cu voinţa publicului, ex
primată în participarea efectivă la 
program. Desigur, ne aflăm în faţa 
unei opoziţii aparent imposibil de 
conciliat, dar din ea vom putea re
tine ca esenţial adevărul că teatrul 
trăieşte numai prin spectacole, în- 
tr-o existentă absolut legată de a- 
depţia publică, iar aceasta, notăm, 
poate fl provocată prin mijloace di
ferite, de multe ori sustrase actului 
artistic, cum poate fi anulată prin 
afişarea unei linii distante sau dure. 
Dintr-un alt unghi de vedere reper
toriul poate apare ca o simplă listă 
de titluri care-şi hotăreşte valoarea 
numai în calitate de act artistic al 
fiecărui spectacol. Judecind lucru
rile prin această perspectivă se va 
observa în stagiune o curioasă răs
turnare de planuri, dată de realita
tea că nu întotdeauna valoarea unei 
creaţii actoriceşti sau a unei concep
ţii regizorale s-a ridicat la înălţimea 
opţiunii literare, ceea ce înseamnă 
că valoarea programului aplicat nu 
acoperă valoarea lui teoretică. Din
colo însă de toate posibilităţile de 
prospecţie asupra fenomenului artis
tic al stagiunii, ni se pare a fi ac
ceptabilă concluzia că programul s-a 
caracterizat prin chibzuinţă şi hărni
cie, dar s-a resimţit vizibil de ne
siguranţă în perimetrul valorii spec
tacolelor, fapt confirmat şi de pre
zenţa' lipsită de distincţie în cadrul 
festivalului naţional al teatrelor. Cî- 
teva din spectacolele stagiunii au 
fost totuşi, după opinia noastră, la 
un nivel artistic demn de valoarea 
semnăturilor ce le-au compus. Ne 
referim în primul rînd la spectacole
le „Camera de alături“ şi „Ploşniţa" 
în care s-au remarcat atît contribu
ţiile regizorale (Dan Alexandrescu şi 
Andrei Zaharia) cit şi mare parte 
din colectivele actoriceşti. Preţuim 
însă şi acurateţea cu care s-au lu
crat spectacolele de comedie „Răzbu
narea sufleuralui“ şi „Comedia eu ol
teni", pe care le-am văzut într-o con
versaţie vie (mai ales ultimul) cu 
marele public.

Urmărită în straturile de contact 
cu viaţa culturală a judeţului, acti
vitatea Teatrului de stat in stagiu
nea Încheiată nu se înfăţişează ca 
încercată de suficient entuziasm. Cu 
un an în urmă se declanşase o vie 
acţiune pentru asigurarea unul fond 
stabil de abonamente, dar iniţiativa 
s-a despletit continuu cu trecerea lu
nilor, rămînînd valoroasă numai ca 
idee. După opinia noastră ea trebuie 
neapărat reluată o dată cu apropie
rea de noua stagiune şi sprijinită 
decis atît prin forţele teatrului, cit 
mai ales la Comitetul municipal de 
partid Sibiu, la Comitetul judeţean 
pentru cultură şl artă şi la Consiliul 
sindicatelor, la Inspectoratul judeţean

de învăţămînt, la Comitetul munici
pal U.T.C. şl la alte organisme care 
au în sarcină obligaţii culturale. Dar 
întărirea legăturilor dintre teatru şl 
public va trebui urmărită şl in alte 
planuri, prin diversificarea categorii
lor de spectacole produse cu parti
ciparea personalului din teatru, prin 
vitalizarea sistemului de propagan
dă şl aflşaj, prin statuarea unor ra
porturi fireşti între teatru şl mişca
rea artistică de amatori din munici
piul Sibiu şl din judeţ. In această 
sferă de corespondente ni s-ar părea 
utilă o intervenţie mai avizată a Co
mitetului judeţean de cultură şl ar
tă. care să atragă mal viu teatrul 
sibian în viaţa culturală a judeţului, 
pe de o parte printr-o mişcare dina
mică de spectacole, iar pe de alta 
prin contacte permanente cu artiştii 
amatori, cu instructorii lor, făcute in 
casele de cultură şi căminele cultu
rale, dar şl în teatru şi în Casa ju
deţeană de creaţie. Dar vor trebui 
supravegheate cu mai multă grijă şi 
contactele teatrului sibian cu cen
trele din judeţele apropiate, ştiute 
fiind datoriile sale faţă de un ori
zont mult mai larg decit al judeţului 
nostru.

,  Iată, succint, cîteva aspecte care 
s-au întretăiat in planul celei de-a 
XXIII-a stagiuni de teatru profesio
nist sibian, aspecte pe care le con
siderăm de natură a lumina trăsătu
rile unei înaintări de un an şi tot
odată posibilităţi de fundamentare a 
unei stabilităţi viitoare. A unei sta
bilizări care trebuie apărată mai bi
ne ca in anii trecuţi, date fiind e- 
fectele pe care ea le are efectiv a- 
supra perspectivei.

ION 1TU

istoricii noştri, in expunerea dia
lectică a vieţii omeneşti in lucrări
le lor de istorie, nu s-au rupt nici
odată de solul natal. Cantemir a 
descris Moldova sa, pe care apoi 
lor ga a făcut-o şi mai cunoscută 
printr-o serie aproape nesftrşită de 
volume mari şi mici. Stolnicul Con
stantin Cantacuzino şi-a ascuţit 
condeiul intru prezentarea mai ales 
a trecutului Ţării Româneşti, ca şi 
Bălcescu şi urmaşii lui. In Transil
vania de odinioară, sub regimuri 
străine, pleiada de învăţaţi ilumi
nişti, care au fundamentat ştiinţific 
viziunea evoluţiei întregului neam 
românesc, Micu, Şincai şi Maior, 
au lăsat totdeauna să pulseze vina 
localnică in concepţia şi construcţia 
lor istorică.

Unul dintre cei mal de frunte is
torici ai Transilvaniei, loan Lupaş 1, 
este un exemplu strălucit al enun
ţării de mai sus. Printre cele 813 
titluri ale bibliografiei sale (întoc
mită pînă la anul 1940, tn cartea 
prof. 1. Crăciun, Bio-bibliografia 
d-lui loan Lupaş cu ocazia împlinirii 
vîrstei de 60 de ani 1880—1940, 
Bucureşti, 1943; însă bibliografia a- 
ceasta comportă şi alte titluri ulte
rioare), nu mai puţin de 64 cuprind 
cărţi, studii, comunicări, articole, 
cuvintări şi diferite însemnări ca
re se referă de-a dreptul la Sibiu 
şi la împrejurimile sale, la satele 
mărginene, la formele şi progresele 
economice specifice comunităţilor 
de păcurari, agricultori, mici mese
riaşi sau la „intelighenţa“ româ
nească din Sibiu şi din jur, la via
ţa politică dinainte şi de după U- 
nire de pe aceste meleaguri, la şco
lile şi bisericile ridicate de voinţa 
de cultură a românilor din aceste 
părţi ale ţării.

Intr-adevăr, nici unul dintre isto

ricii Transilvaniei de demult sau 
din zilele noastre nu s-a străduit 
să extindă şi să adtncească aria 
cercetărilor — pe Ungă obiectivele 
cu caracter general transilvănean, 
românesc sau universal —, fntr-o 
aşa de mare măsură, tocmai asupra 
colţului de ţară care l-a zămislit, 
aşa cum a făcut profesorul şi aca
demicianul loan Lupaş.

părţi ale Transilvaniei, ca şi de la 
Budapesta şi Viena, profesorul Lu
paş a readus în circulaţie multe 
nume şi fapte ivite pe pămintul a- 
cestei părţi de ţară.

Astfel a îndreptat proiectorul is
toriei asupra săliştenilor (Tribuna, 
1901, XVIII). De altfel, de comuna 
sa natală s-a ocupat în repetate 
rinduri, fără preget, în curs de pa

veală date noi şi interesante asu
pra celebrului doctor român din 
sec. XVIII/XIX, loan Piuariu Mol
nár din Sadu (Transilvania, 1920, 
LI, tn voi. Omagiu lui I. Bianu, 
Bucureşti, 1921, şi în Anuarul Inst. 
1st. Naţ.,Cluj, 1921/22, I), căruia i-a 
închinat mai tîrziu o monografie 
întinsă într-o comunicare făcută ca 
academician la 3 martie 1939 (A

Oraşul şi judeţul 
Sibiu în lucrările 
lui loan Lupaş

Una dintre cele mai elocvente 
lucrări, sub acest raport, este inti
tulată Sibiul ca centru al vieţii ro
mâneşti din Ardeal, care a format 
subiectul unei conferinţe ţinute in 
cadrul „Asociaţiunii pentru litera
tura română şi cultura poporului 
român“, în sala prefecturii din Si
biu, la 30 martie 1924 (pe care a 
publicat-o apoi, dezvoltind-o şi spri- 
jinind-o pe aparatul critic şi biblio
grafic cuvenit, în Anuarul Institu
tului de Istorie Naţională a Univer
sităţii din Cluj, V, 1928/30).

Din documentele arhivelor locale 
precum şi din cele păstrate in alte

tru decenii, aşa cum a făcut şi cu 
alte sate sibiene. De la începuturi, 
publică o schiţă istorică a Săliştii 
(Transilvania, 1903, X X X i^); după 
aceea valorifică, împreună cu alţi 
istorici de seamă, materialele pri
vitoare la aceeaşi comună, numită 
în latineşte Magna Villa Valachi- 
calis, precum şi la alte sate sibiene 
(în voi. Contribuţiuni istorice privi
toare la trecutul românilor de pe 
pămintul crăiesc, Sibiu, 1913); a în
chinat un studiu special Casei de 
Păstrare Populară din Sălişte 1884 
—1909 (Revista Economică, 1918, 
XX); în cîteva lucrări a scos la i-

nalele Acad. Rom., Mem. Secţ. 1st., 
Seria III t. XXI); a reamintit că 
cel dinţii deputat al Săliştii în par
lamentul de la Budapesta a fost 
mitropolitul Andrei Şaguna (Nea
mul Românesc, 1923, XVIII); a 
stăruit asupra vieţii artistice-tea- 
trale în Sălişte şi a reprezentanţi
lor trupei actorului — autor Zaha
ria Bîrsan (Societatea de Mîine, 
1925, II); a publicat şi comentat in
scripţiile din biserica cea mai ve
che din Sălişte, de la 1674 şi 1739 
(Anuar. Inst. 1st. Naţ., 1928/30, V); 
a evocat figura vrednicului preot 
din Sebeş, Titu Morariu (Revista

Teologică, 1931, XXI); prezintă si
tuaţia economică şi socială a ro
mânilor din satele Sibiului, în „Do
uă anchete oficiale în satele din 
Scaunul Sibiului la 1744 şi 1745“ 
(Revista Teologică, 1938, XXVIII); 
într-o investigaţie specială arată 
descendenţa transilvană a generalu
lui Gheorghe Magheru, tovarăşul 
lui Bălcescu la ’48, şi relaţiile lui 
cu ţăranii sălişteni, îndeosebi cu 
familia lui Dumitru Răcuciu (Acad. 
Rom., ibid., 1940, t. XXII); s-a în
clinat la mormintul ziaristului 
popular şi democrat llie Măgeanu 
de la „Foaia Poporului“ şi „Puiul 
Calicului" (Ţara Noastră, 1934, 
XIII).

In acest context sibian este grăi
toare următoarea corelaţie.

Cu multă satisfacţie a vorbit Lu
paş la Radio Bucureşti in anul 1940, 
despre cel dinţii umanist român, Ni- 
colae Olahus, Lupaş i-a consacrat ul
terior acestui sibian vestit între cei 
vestiţi un studiu întins (in româ
neşte; Studii, conferinţe şi comu
nicări istorice, voi. 11, 1940, în ger
mană, Siebenbilrgische Vierteljahr
schrift, 1940, LXIII). Acest mare u- 
manist român sibian din secolul al 
XVI-lea, ajuns la cele mai înalte 
trepte ecleziastice, diplomatice şi 
politice, premerge şi prefaţează in
tr-un anumit sens personalitatea şi 
oboseala savantă a acestui umanist 
modern sibian din secolul al XX- 
lea, loan Lupaş, pe care l-am evo
cat succint în aceste rinduri. Ei sínt 
din aceeaşi plămadă şi au fost am
bii expresia a ceea ce se numeşte 
in limbaj umanist genius loci.

1) Născut la Sălişte, 9 august 
1880 şi decedat la Bucureşti, 
2 iulie 1967.

AUREL DECE1

Poéta sibiană Mira 
Preda la al doilea volum

Arătam, la apariţia volumului de 
debut al Mirel Preda (Promontorii,
1968), că poezia sa se Înscrie intr-o 
rigoare aproape geometrică, în care 
asociaţiile emoţionale transferă in 
carate unele precise impulsuri ini
tiale, ceea ce realizează o perspec
tivă bidimensională, între rezistenţa 
minerală a Imaginii şi zborul mereu 
reluat spre sferele trăirii ca artă. 
Aceste elemente fundamentale de 
construcţie în spaţiul poetic sínt dez
voltate într-o sinteză nouă prin vo
lumul de sonete Ascunsa vulnerare 
(Editura Eminescu), atestînd o vîrstă 
lirică a certitudinii, a opţiunii care 
îşi asumă riscurile şl le domină prin 
fata elaborării. Prin modalitatea u- 
nor forme clasice de poezie, de ca
noane formale fixe, autoarea se de
cide asupra unui joc al mizei pe ca
re ştie să-l transpună pe planul u- 
nui efort de creativitate autoforma- 
tivă. Cum decizia pare organic de
finitorie, vom semnala aparte acest 
simptom de reclasicizare a poeziei, 
venind dintr-o albie de perpetuitate 
a unui fond artistic tradiţional pen
tru spiritualitatea românească — ne 
referim la Sibiu — ca o experienţă 
a adîncirii actului creator în esen
ţele sale originare, polemizînd in
direct cu un gust al superficialităţii 
versice care a dus la inflaţie lirică 
(a se vedea mulţimea cronicilor şi 
a recenziilor de negare, din revis
tele noastre de profil). Cultul sone
tului, în ideea unei formule domi
nante pentru nevoia de exprimare, 
aşează această nouă contribuţie In 
descendenta unor ilustre exemple: 
M. Codreanu, V. Voiculescu, Victor 
Eftimiu. Prin adoptarea formei de so
net (ca orice formă fixă, de altfel), 
autorul trasează o năzuinţă către o- 
biectivarea inspiraţiei, în dauna 
fluctuaţiei lăuntrice preformale. Nu
mai că, faţă de experienţa unei fru
museţi indiferente a parnasului fran
cez (Leconte de Lisle, Hérédia etc.), 
o poetă modernă ca Mira Preda a- 
duce în sonetele sale nu doar pic
tura unui model obiectiv, în manie
ră academică, ci însăşi sinceritatea 
unui tonus sufletesc ce-i aparţine, a 
unei trăiri sentimentale fără echivoc, 
sprijinită pe o tehnică parnasiană — 
căutarea motivelor arheologice sau 
cizelarea în forme stabile. Este drept, 
întîlnim şi aici o anume elaborare 
savantă, dar care nu mai este im
personală, o voinţă de echilibru, dar 
care asamblează motive personale.
In preluarea unui anumit cadru for
mativ, Mira Preda instituie un con
trol de esenţă romantică şi viziune 
autohtonă — cu alte cuvinte, un u- 
nivers propriu. Care este acest uni
vers?

Ascunsa vulnerare este biografia 
lirică a căutării unui drum spre a- 
cele impulsuri initiale de care amin
team la începuturile rîndurilor de 
faţă. Actul desigilării se înscrie in
tr-un ritual al numirii, sub un ton 
oracular, iniţiatic sub formă confe- 
sivă (iniţiere de nuanţă feminină: 
pasivă), scandînd retrospectiv etape
le unei experienţe de regăsire a eu- 
iui originar în plasma înfioratelor 
începuturi: -Mi-e sufletul inscripţie 
pe vase. / Nu-mi risipiţi cuvintele 
rămase: / în fiecare vas sínt ose
minte”, pentru ca, din siguranţa do-*' 
cumentarului liric, să izvorască ur
genţa potolită a acţiunii de identi
ficare: -Din dacic lut, mi-am ţărmu- 
rit ulcioare, / Le-am însemnat cu se
te lingă ciuturi, / Le-am despărţit ’

de oase şi de scuturi, / La gură 
le-am legat tn somn izvoare...” Siqi- 
liile milenare, osuariul daco-roman 
urcă în memoria pămîntului prin so
lia vegetaţiei îmbătătoare de esenţa 
tari (idee lirică pe care o exprimă 
excelent şi Mircea Vaida, în meta
fora — titlu a volumului Cenuşa 
verde), realizînd o corespondenţă şi 
un memento: strămoşii sínt totdea
una alături de noi. Este sensul adine 
al însuşi motivului folcloric al co
drului bîntuit de spirite, al pădurii 
in care freamătă duhuri mitoloqice, 
hrănind fabulosul silvan cu teme in
genioase. La acest izvor se află şi 
poéta, în torentul beatitudinii veqe- 
tale, resimţit nu fără o inflexiune* de 
vibraţie feminină. Intr-o frazeoloqie 
muzicală, hrănită din identificarea 
pasteistă cu zeitatea păqînă a veqe- 
talului, adăpostind misterioase che
mări, creşte un adevărat mit al ver- 
deţii din spuza înteţită a altor vremi, 
spre care se cufundă cu o mare de
cizie. Ditirambicul dans bachantic, 
sub spumă de falern, suspendă fi
reasca repetiţie a gesturilor diurne, 
oferind un spectacol clinic al conve
nienţelor („Redesch!zîndu-ml rănile 
trecute") pe care le extirpă printr-o 
operaţie catartică, de purificare a 
unei senzualităţi pan-eşti (-Izvoarele 
voindu-mă naiadă"). Este vorba, aşa
dar, de o poezie de Identificare cu 
marile mistere ale orizontului etno- 
genetic, care aminteşte prin fervoa
re de Blaga, dar păstrată la un ton 
de maternitate învinsă sub gllgîitul 
sevelor originare.

„Cartea a doua* se deschide cu o 
confesiune de un mai acut sentimen
talism, în regimul nostalgiei spre pu
ritate a principiului feminin. Ideea 
de pereche se proiectează pe spa
ţii istorice („urmele cvadrigelor"), 
printr-o proliferare a situaţiei de du
blet intr-o ipostază multiformă: cele 
două feţe ale triumfului, simbioza 
de sclavi si cezari, de candori şi 
sacrificii, dilema liniştii, apele riva
le, polarizarea creşterii pe verticală 
a copacilor etc. Dar marea iubire se 
revendică de Ia aceleaşi izvoare, în 
care se desluşeşte credinţa unei vîr- 
ste aureolate a omenirii, un -parnas 
de aur” înnobilat de mănoasă vite
jia („Pămintul greu de voievozi şl 
steme”). ,

Din asimilarea spectacolului cloro-' 
filic, Mira Preda separă crochiuri de 
pastel adincit In gravitate, un pastel 
de distinsă caligrafie, spiritualizat şl 
legendar, surprins cu un ochi de tru
badur: -In ritualul ierbii care-şi stri
gă / Tremurătoare, legile perene, / 
Telurica, o Anadiomeiie / Coboara 
din a viatului cvadrigă. / Infăşura- 
tă-n pluviale trene / Cu arse evan
taie de ferigă / Subţie somnul apel 
şi-nverigă / Frunzişurile grave can
tilene”. Pastelul său este o stare de 
solemnitate’ naturistă, o ardoare li- 
livrescă de itinerar eroieo-silvestru 
şi cromatico-arheologic, idee suge
rată prin eticheta urbană de -mira
re” declarată în faţa Voroneţului al
bastru. In beţia vegetală, fenomenul 
con-vieţuirii introduce un principiu 
de fecunditate şi o sursă (genetrix) 
de creaţie spirituală (amintind de 
axioma filozofico-poetică a lui Bla
ga, după care adevărat este doar 
ceea ce iubeşti).

Ascunsa vulnerare, marele exerci
ţiu sonetistic al Mirei Preda, se naş
te la limanul unei sobrietăţi încân
tătorii care nu cade în gratuitatea 
spectaculosului de sticlă, ci Înclină 
spre certitudini omeneşti vibrînd de 
sens şi mustind de învăţăminte atît 
de aproape de inima fiecăruia dintre 
noi. Este o poezie de pietate solerrl- 
nă, realizată intr-un Tegim stilistic: 
de distincţie a verbului mitologic în
corsetat în filigranul unei coli da 
nostalgie meditativă. Finalul poeziei 
care închide volumul condensează 
întreaga identitate a autoarei, pe ca
re'*'am încercat s-o surprindem şi 
noi: -Mari depărtări îşi suie peste 
mine / Cupole-nşelătoare, bizantine /, 
Şi fruntea mea se-nchide-n ea, sil
vestră. / Acolo cint, la margini de 
pădure, / Ca nimenea să-l ştie şt 
să-l fure, / Un psalm uitat In vatra 
lui ancestră...".

Sonetele din Ascunsa vulnerare 
sínt, de cele mai multe ori, piese 
şlefuite cu migală de orfevru, cize
late cu o \ vocaţie de miniaturist, 
cantabile, elaborate sub impulsul u- 
nui fior bizantin, rece-înţelept. Lec
tura acestei cărţi — după cum re
marca Victor Eftimiu în Prefaţă — 
parcurge drumul unei -hieratici pro
cesiuni triumfale".

TITU POPESCU

I PUMNIE SIBIENE
In nr. ’ 8/1971, revista săptă

mânală letonă Literatură şi artă 
înserează un articol, „Prieteni în 
yizită“, . referitor la expoziţia de 
artă plastică pe care membrii 
filialei Sibiu a Uniunii Artiştilor 
Plastici au prezentat-o la Muzeul 
de’ stat -pentru artă străină din 
Riga. In cronică se face un co
mentariu bogat asupra calităţi
lor' conţinute în cele 59 lucrări 
prezentate de cei 18 artişti si- 
bieni participanţi. Se insistă cu 
deosebire asupra lucrărilor sem
nate de .Hans Hermann, Trude 
Schullerus, Silvia Radu, Nicolae 
Barcan, Gabriela Florescu, Si- 
mion Florea, Ion Chişu, Rodica 
Chişu, Angela Delmondo, Vera 
Marcu, Horst Zay şi Ferdinand 
Mazanek, căruia i se publică şi 
o reproducere după lucrarea „Si
biu — Piaţa Mică“. Cronica, ală
turi de care sínt consemnate şi 
impresiile artiştilor Ion Chişu 
şi Horst Zay despre Riga se în
cheie astfel: „Expoziţia 'pictori
lor din Sibiu lărgeşte cunoştin
ţele noastre despre poporul ro
mân, despre cultura şi arta sa“.

Indirect, Sibiul este prezent 
^ în ultimele numere ale revistei 
^ clujene Tribuna, în cadrul suitei 
^ de eseuri semnate de Mircea 
^ Tomuş despre estetica lui Radu 
$ Stanca. Menţionăm această im- 
g portantă contribuţie a prestigio- 
g sului critic clujean, care pregă- 
á teşte acum editarea eseurilor lui

Radu Stanca, şi pentru a atrage 
atenţia asupra consideraţiei tot 
mai largi de care se bucură tru
badurul nopţilor sibiene In miş
carea de idei contemporană. 
Poate că Intr-o zi Sibiul îşi va 
onora mal bine datoriile morale 
faţă de preţuitul său poet şi re
gizor. Deocamdată, Teatrul de 
stat pregăteşte, în regia lui Dan 
Alexandrescu, piesa publicată de 
noi în suplimentul „Arcade“ — 
Povestea dulgherului şi a fru
moasei sale soţii.

Nt-
Un tînăr sibian se afirmă eu 

tot mai subliniată prestanţă în 
viaţa teatrală a Capitalei. Este 
vorba de Dan Micu, care, după 
interesante apariţii în emisiuni
T.V., a pus în scenă un specta
col deosebit, pe baza nuvelei lui 
Negruzzi Alexandru Lăpuşneanu. 
Spectacolul, jucat de studenţi ai 
anului IV — actorie al Institu
tului de artă teatrală şi cinema
tografică (unde Dan Micu este 
ei însuşi student, în ultimul an, 
la clasa de regie) s-a jucat cu 
mult succes Ia studioul Casan- 
dra, bucurîndu-se de aprecieri 
deosebit de elogioase în „Con
temporanul“, „Amfiteatru“, „Via
ţa studeneţască“ şi „Informaţia 
Bucureştiului“. Consemnăm a- 
ceste fapte încercînd să stîrnim 
interesul Teatrului de stat din 
Sibiu, atît de resimţit în ultimii 
ani de absenţa unui grup de re
gizori stabili.
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Vizita preşedintelui Consi
liului de Stat al României,

Ain Finlanda
Întîlnirea preşedintelui 
NICOLAE CEAUŞESCU 

conducerea Asociaţiei 
de prietenie 

Finlanda-România

cu

Vineri, preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi şotia sa, 
Elena Ceauşescu, împreuna cu tova
răşii Janos Fazekas, Corneliu Mă- 
nescu, loan Avram, s-au întîlnit la 
sediul ambasadei române cu membrii 
conducerii Asociaţiei de prietenie 
Finlanda-România. A fost de faţă 
Mircea Bălănescu, ambasadorul tării 
noastre la Fîelsinki.

Şeful statului român s-a întreţinut 
.cordial cu Vilho Siivola, preşedin
te, artist şi regizor la Teatrul Na
tional, Kaarlo Koroma, vicepreşedin
te, pictor, Elli Kahila, vicepreşedinte,

. Vaino d. Leino, primarul oraşului 
Turku, Vaino Dalii, primarul oraşu
lui Valkeakoski, Jori Larinkari, in
dustriaş, preşedinte al Asociaţiei 
chimiştilor, Aimo Sakari, profesor u- 
niversitar, romanist, Jorma Kolhi, 
primarul oraşului Lappeenranta, Ar
vo Turtiainen, poet şi scriitor, Juho 
Tenhiala, profesor, Osmo Kock, de
putat, Valde Nevelainen, deputat, 
Marttl Malmberg, Seppo Siren, secre
tarul Asociaţiei.

Adresîndu-se tovarăşului Nicolae 
'Ceauşescu, preşedintele Asociaţiei a 
spus: „Pentru noi, care facem par

ate din conducerea Asociaţiei de prie
tenie Finlanda-România, este o mare 

feinste să ne întîlnim cu dumnea
voastră şi soţia dumneavoastră".

Subliniind că Asociaţia, care a 
împlinit de curînd 20 de ani de la 

(Înfiinţare, a desfăşurat o activitate 
Jiună, reunind reprezentanţi ai dife
ritelor caitegorii sociale, un mare 
număr de finlandezi, Vilho Siivola 
a  evocai contribuţia adusă de aso
ciaţie la cunoaşterea României în 
Finlanda, a rezultatelor obţinute 
de poporul român, a perspectivelor 
de dezvoltdre a ţării noastre. Noi 
dorim — a spus el — ca r elaţiile 
de prietenie dintre cele două po
poare să se dezvolte cît mai mult 
în anii viitori,

Remarcînd că „lumea de după 
cel de-al doilea război mondial esf 
te încă ameninţată de norii politicii 
de forţă“, preşedintele Asociaţiei á 
spus: „Toate popoarele iubitoare de 
pace au urmărit cu mare satisfac
ţie eforturile pe care ţara dumnea
voastră le-a făcut pentru ca în Ili
in ea de astăzi problemele să se re
zolve la masa tratativelor. Noi la 
riadul nostru, constatăm acest lu
cru cu mare satisfacţie“.

In încheiere, Vilho Siivola a a- 
dresat, în numele Asociaţiei, urări 
de sănătate preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi soţiei sale, de prospe
ritate şi fericire pentru poporul ro
mân.

Răspunzînd tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu .a spus:

Aş dori să mulţumesc domnului 
preşedinte al Asociaţiei pentru cele 
spuse despre prietenia româno-fin- 
landeză şi activitatea Asociaţiei 
consacrată dezvoltării acestei prie
tenii.

Apreciez în mod deosebit această 
activitate şi consider că este nece
sar ca între Asociaţia dumneavoas
tră şi oamenii din România care 
militează pentru dezvoltarea priete
niei dintre ţările noastre, precum 
şi cu Institutul nostru pentru rela
ţiile culturale cu străinătatea să se 
dezvolte relaţii şi mai strînse. Con
diţiile sínt favorabile, Finlanda şi 
România sínt dornice să dezvolte 
relaţii de colaborare atît între ele, 
cit şi cu celelalte state din Europa

şi din lume şi, cu toate că mai sínt 
nori negri, dacă popoarele îşi vor 
uni eforturile, vor colabora între 
ele, aceşti nori vor fi înlăturaţi. 
Noi am dori ca prietenia dintre 
România şi Finlanda să contribuie 
şi ea la împrăştierea acestor nori.

De aceea, urez Asociaţiei şi con
ducerii sale mari succese în activi
tatea pentru dezvoltarea prieteniei 
dintre popoarele noastre.

în calitatea sa de primar al ora
şului Turku, oraş înfrăţit cu Con
stanţa, Vaino Leino, adresîndu-se 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a 
declarat: „Dumneavoastră, conduce
rea ţării, poporul român aveţi prie
teni buni în Finlanda“. El a oferit 
preşedintelui român un dar simbo
lic — o vază de cristal avînd în
crustate stemele oraşelor Turku şi 
Constanţa.

Mulţumind, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus: „Este, intr-ade
văr, bine să dezvoltăm relaţiile în
tre ţările noastre. Şi Finlanda are 
în România prieteni buni“.

întrevederea dintre şeful statului 
român şi membri conducerii Aso
ciaţiei Finlanda-România a decurs 
într-o atmosferă prietenească, în 
spiritul relaţiilor dintre cele două 
popoare.

Moscova

FINLANDA. Vedere aeriană din Helsinki, portul de sud

Prem ise ale reali
zării uniunii stîngii 

în Franţa
Paris 2 — Corespondentul Ager- 

pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Francois Mitterand, secretar general 
al Partidului Socialist Francez, a de
clarat, în cadrul unei conferinţe de 
presă, că în prezent „începe lupta 
hotărîtă pentru schimbarea majori
tăţii în Franţa". El a adăugat că 
„pentru partidul socialist, bătălia a- 
legerilor legislative este _ deschisă, 
oricare ar fi data Ia care se vor ţi
ne acestea".

Referindu-se Ia relaţiile cu Parti
dul Comunist Francez, Mitterand a 
spus că „axa strategiei partidului so
cialist este uniunea stîngii, care a

Succese ale forţelor populare 
din Cambodgia

Pnom Penh 2 (Agerpres). — For
ţele de rezistenţă populară din 
Cambodgia au scos din luptă peste 
3 500 de soldaţi şi ofiţeri din rîn- 
dul trupelor regimului Lon Noi, în 
cursul atacurilor pe care le-au lan
sat în primele două săptămîni ale 
lunii iunie aspra poziţiilor inami
cului, amplasate în regiunea Pnom

Penh — relatează agenţia khmeră 
de informaţii. In aceeaşi perioadă, 
patrioţii cambodgieni, care acţio
nează în împrejurimile Pnom 
Penhului, au doborît 17 aparate de 
zbor, au distrus zeci de vehicule 
militare şi au capturat o importan
tă cantitate de armament aparţi- 
nînd forţelor inamice.

Reuniunea Consiliului 
ministerial al U. E. O.

Londra 2 (Agerpres). — Sub pre
şedinţia ministrului de externe bri
tanic, Alee Douglas — Home, Ia 
Lancaster House s-a desfăşurat joi 
reuniunea Consiliului ministerial 
al Uniunii Europei Occidentale 
(U.E.O,), organism din. care fac 
parte Anglia şi cele 6 ţări ale Pie- 
ţii comune. Pe ordinea de zi a dez
baterilor s-au aflat, între altele, 
examinarea relaţiilor Est-Vest, pro
blema securităţii europene şi criza 
din Orientul Apropiat. Reprezen
tanţii ţărilor membre ale U.E.O. — 
miniştri de externe şi subsecretari 
de stat — au luat în. discuţie şi 
problema protecţiei reprezentanţi
lor diplomatici împotriva actelor 
comise de organizaţiile clandestine. 
Chestiunea a fost ridicată de Ma
rea Briitanie, al cărei ambasador în

Uruguay, Geoffrey Jackson, a fost 
răpit, în urmă cu şase luni, de 
membrii ai organizaţiei de guerilă 
urbană „Tupamaros“.

In ce priveşte situaţia din Orien
tul Apropiat, reprezentanţii celor 
şapte ţări au subliniat că o solu
ţionare a conflictului israelo-arab 
nu poate fi concepută decît pe ba
za Rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. din noiembrie 1967.

devenit realitate o dată cu alegerile 
prezidenţiale din Í965*. El a arătat, 
în continuare, că relaţiile dintre for
maţiunile stîngii s-au dezvoltat cu 
diverse prilejuri, printre care alege
rile legislative din 1967 şi 1968 şi 
acordul intervenit în decembrie 1970. 
„Orientarea politică exprimată în 
moţiunea votată de Congresul unită
ţii socialiste, a declarat vorbitorul, 
prevede, în special, ca relaţiile par
tidului socialist cu partidul comunist 
să se organizeze în jurul unor ac
ţiuni comune în ţară, în cadrul Par
lamentului şi prin discuţii a i carac
ter programatic*. El a anunţat că în 
şedinţa sa din 10 iulie, Comitetul 
de direcţie al P.S.F. va răspunde în
trebărilor care au fost puse la 4 iu
nie de către Comitetul Central al 
P.C.F,

Val de 
demonstraţii 
în Rhodesia

Salisbury 2 (Agerpres). — Con
vorbirile oare au loc la Salisbury 
între oficialităţi britanice şi rhode- 
siene, într-o nouă tentativă de a 
soluţiona diferendumul dintre fos
ta metropolă şi colonia rebelă, 
coincid cu declanşarea unui val de 
demonstraţii în diverse oraşe rho- 
desiene. Sute de tineri africani, re
latează agenţiile de presă, au ma
nifestat pe străzile oraşului Salis
bury sau au format pichete în faţa 
clădirii unde se desfăşoară convor
birile, cerînd ca populaţia africană 
să aibă drepturi egale cu cele ale 
populaţiei albe minoritare. Demon
stranţii au .protestat împotriva pro
iectului britanic de aşa-zisă „regle
mentare" a problemei rhodesiéne, 
proiect care nu garantează respec
tarea drepturilor legitime ale popu
laţiei de culoare din Rhodesia.

Ca şi în zilele precedente, de
monstraţiile tinerilor africani au 
fost împrăştiate în urma unei ma
sive şi grabnice intervenţii a forţe
lor poliţieneştii. Numărul celor în
temniţaţi a crescut cu încă 150 de 
persoane.

Alegerile din 
Republica Arabă Unită

Cairo 2 — Corespondentul Ager
pres, Constantin Oprică, transmite: 
In cursul zilei de joi, pe întreg te
ritoriul Republicii Arabe Unite s-au 
desfăşurat alegeri pentru desemnarea 
membrilor conducerii unităţilor de 
bază ale Uniunii Socialiste Arabe. 
Aceste alegeri se încadrează în pro
cesul de reorganizare a partidului, 
anunţat de preşedintele Anwar Sadat 
la 14 mai a.c., în urma descoperirii 
complotului antistatal.

Potrivit instrucţiunilor Comisiei 
însărcinate cu supravegherea alege
rilor, comitetele de bază ale parti
dului din uzine, sate, întreprinderi

comerciale şi cartiere vor fi formate 
din 10 membri, cărora li se vor a- 
lătura doi reprezentanţi ai organi
zaţiei studenţilor şi tinerilor munci
tori, precum şl două reprezentante 
ale organizaţiei de femei. Cel puţin 
50 la sută din membrii comitetelor 
de bază ale organizaţiilor partidului, 
precizează instrucţiunile, vor trebui 
să fie muncitori sau ţărani.

Pentru desemnarea, din rîndul a 
160 000 de candidaţi, a membrilor 
celor 5 720 de comitete de bază, la 
alegerile de joi au participat 5,5 mi. 
lioane de membri ai Uniunii Socia
liste Arabe.

Funeraliile cosmonauţilor 
Gheorghi Dobrovolski, Vladis
lav Volkov şi Victor Paţaev
Moscova 2 (Agerpres). — Vi

neri au avut loc la Moscova fu
neraliile cosmonauţilor Gheorghi 
Dobrovolski, Vladislav Volkov şi 
Viktor Paţaev, care au încetat 
din viaţă în timpul înapoierii pe 
Pămînt după îndeplinirea misiu
nii lor de 24 de zile în Cosmos.

Joi noaptea trupurile celor 
trei cosmonauţi fuseseră Incine
rate. Urnele cu rămăşiţele lor 
păminteşti au fost depuse în 
clădirea Casei Centrale a Arma
tei Sovietice. Zeci de mii de lo
cuitori ai Moscovei şi oaspeţi 
ai capitalei sovietice au adus vi
neri dimineaţa ultimul lor oma
giu cosmonauţilor, trecînd prin 
faţa urnelor. La ora 12, ora 
Moscovei, accesul publicului a 
încetat. In apropierea urnelor 
au rămas doar rudele şi prietenii 
apropiaţi, cei care s-au pregătit 
împreună cu ei pentru zborurile 
orbitale în jurul Pămîntului.

La amiază a avut loc în Pia
ţa Roşie ceremonia depunerii 
urnelor cu rămăşiţele pămînteşti 
ale celor trei cosmonauţi în zi
dul Kremlinului. Cortegiul fune
bru care a însoţit afeturile de 
tun pe care erau aşezate urnele, 
s-a oprit în faţa Mausoleului lui 
Lenin. în tribuna centrală de la 
mausoleu au luat loc Leonid 
Brejnev, secretar general aí C.C. 
al P.C.U.S., Alexei Kosîghin, 
preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Nicolai Podgornîi, pre
şedintele Prezidiului Sovietului 
Suprem, şi ceilalţi conducători

sovietici, precum şi membrii Co
misiei guvernamentale pentru 
organizarea funeraliilor.

Mitingul de doliu a fost des
chis de Andrei Kirilenko, secre
tar al C.C. al P.C.U.S.

Despre însemnătatea uriaşă pe 
care o are pentru ştiinţă zborul 
primei staţii orbitale pilotate şi 
despre fapta eroică a cosmonau
ţilor Dobrovolski, Volkov şi Pa
ţaev a vorbit preşedintele Aca
demiei de Ştiinţe a U.R.S.S., 
Mstislav Keldîş. Cosmonautul 
Vladimir Şatalov a  adus un, ul
tim omagiu colegilor săi dispă
ruţi, încredinţînd Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice, po
porul sovietic că detaşamentul 
cosmonauţilor va continua să 
slujească cu devotament cauza 
cuceririi Cosmosului.

In sunetele unui marş funebru, 
Leonid Brejnev, Alexei Kosî
ghin, Nicolai Padgomîi şi cei
lalţi conducători sovietici, mem
brii Comisiei guvernamentale 
pentru organizarea funeraliilor, 
cosmonauţi sovietici ridică ur
nele, îndreptîndu-se spre zidul 
Kremlinului.

Urnele cu cenuşa cosmonau
ţilor Dobrovolski, Volkov şi Pa
ţaev sínt aşezate în nişe din zi
dul Kremlinului. Răsună salve 
de artilerie. Este intonat imnul 
de stat al Uniunii Sovietice. In 
semn de ultim omagiu pentru 
cei trei temerari cercetători ai 
Cosmosului, în faţa Mausoleului 
lui Lenin defilează ostaşi ai Ar
matei Sovietice,

PAKISTAN. Culturi de orez la o staţiune experimentală din satul Alma. 
Scena este tradiţională, dar modul de a cultiva pămlntul este modern

H.P. CHINEZĂ. In foto: Aceste vehtcole utilizate la sortarea buştenilor 
L sínt proiectate şt realizate de muncitorii din zona forestieră Yichun

LEONID BREJNEV, secretar general al C.G. al P.C.U.S., 
I-a primit pe Mahmud Riad, vicepremier şl ministru al afa
cerilor externe al Republicii Arabe Unite, aflat în vizită la 
Moscova. In timpul convorbirii care a avut loc cu acest pri
lej, au fost examinate probleme ale relaţiilor sovleto-egip- 
tene precum şi unele probleme internaţionale actuale. Unei 
examinări multilaterale au fost supuse problemele legate de 
situaţia din Orientul Apropiat, informează agenţia TASS.

•  CONDUCĂTORUL ŞEICATULUI ABU DHABI, ZAYED
BIN SULTAN, a anunţat joi crearea primului guvern din is. 
tori a ţării şi a Adunării naţionale consultative.

Cabinetul, prezidat de prinţul moştenitor Khalifa Bin Za- 
yed, are sarcina de a elabora politica Internă şi externă a 
ţării, urmînd a aproba legile şi a le supune spre ratificare 
şeicului. Membrii cabinetului sínt răspunzători direct faţă 
de conducătorul şeicatului, care îl numeşte şt îl revocă pe 
primul ministru.

■ I
•  IN URMA TRATATIVELOR DINTRE DELEGAŢIILE MA- 

RII BRITANII ŞI A ARGENTINEI, desfăşurate timp de 10 
zile Ia Buenos Aires, a fost semnat un acord. cu privire la 
Insulele Malviné, revendicate de ambele ţări. Potrivit acor
dului, Argentina va introduce o cursă aeriană regulată care 
să facă legătura între Insule şi continent, asigurînd, totoda
tă, stabilirea comunicaţiilor telefonice şi telegrafice.

La rîndul ei, partea britanică se obligă să stabilească o 
cursă maritimă între portul Stanley din Insulele Malviné şi 
un port argentinian nedesemnat încă.

•  TOŢI MEMBRII GUVERNULUI JAPONEZ, prezidat de
premierul Eisaku Sato şi-au prezentat vineri dimineaţa de

misia pentru a permite o remaniere guvernamentală. Premie
rul japonez îşi va începe consultările cu liderii partidelor 
politice în vederea desemnării noului guvern, care ar putea 
să depună jurămîntul Ia începutul săptămînil viitoare.

In urma demisiei a trei lideri ai partidului liberal-democrat' 
de guvernămînt va fi remaniată şi direcţiunea partiduluL

EVENIMENTUL 
P E  S C U R T

•  GENERALUL DOMINICAN ELIAS WESSIN Y WES5IN,
care a fost arestat miercuri sub acuzaţia de a fi pus Ia cale 
un complot, a fost expulzat din Republica Dominicană. Ge
neralul Wessin, care făcuse parte în 1961 din guvernul fos
tului preşedinte Juan Bosch, a fost principalul organizator, 
al acţiunii de înlăturare, în 1965, a guvernului progresist al 
colonelului Francisco Caamano.

•  O NOUA EXPLOZIE NUCLEARĂ SUBTERANA a fost 
efectuată Joi la poligonul din Nevada, anunţă Comisia pen
tru energie atomică a S.U.A»

Explozia, afirmă comunicatul comisiei, va servi experimen
tării unui nou sistem de detectare a experienţelor nucleare 
la mare distanţă.

•  CONSILIUL COMANDAMENTULUI REVOLUŢIEI DIN
LIBIA s-a întrunit joi pentru a examina proiectul constitu
ţiei Federaţiei Republicilor Arabe (Libia, Egipt şi Siria) _
s-a anunţat la Tripoli Peste o săptămînă, proiectul constitu
ţiei va fl supus discuţiei publice, urnind ca, la 1 septem
brie, să aibă Ioc referendumul asupra preconizatei Federaţii 
a Republicilor Arabe.

•  IN CAPITALA MALAYEZIEI a fost anunţată joi crearea 
Consiliului unităţii naţionale, organism însărcinat să anali
zeze politica dusă de guvern în domeniul relaţiilor dintre 
diversele grupări etnice din ţară.

Luînd cuvîntul In cadrul primei reuniuni a Consiliului u- 
nităţii naţionale, premierul Tun Abdul Razak a declarat că 
înfiinţarea acestuia dovedeşte dorinţa guvernului de a rein- 
staura armonia şl încrederea dintre diversele grupări etnice 
ale Malayeziet,

'• NUMĂRUL ŞOMERILOR IN TURCIA a atins uriaşa cifră 
de 1 589 500 — a declarat ministrul muncii Attila Sav. Tot
odată, el a precizat că, în fiecare an, numărul şomerilor 
creşte cu 40 000 şi că 100 000 de turci părăsesc ţara în cău
tare de lucru peste hotare.

•  AUTORITĂŢILE PAKISTANEZE au anunţat naţionaliza
rea, cu începere de la î Iulie, a căilor ferate şi a şoseleloî 
aflate în proprietate particulară.
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